

# HAJDÚ-BIHARI

XLIV. ÉVFOLYAN  
78. SZÁM

ÁRA: 1,80 FORINT

1987. IV. 2.,  
CSÜTÖRTÖK

# NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## MAI SZÁMUNK TARTALMÁBÓL

REND LESZ VÉGRE A TEHO KÖRÜL DEBRECENBEN	3. oldal
AZ ÉPÍTŐK HAJDÚ TANCEGYÜTTESÉNEK MŰSORÁRÓL	5. oldal
HIRDETÉSI MELLÉKLET	9-12. oldal

## Díszünnepségek, koszorúzások, megemlékezések

### Hazánk felszabadulásának 42. évfordulójára készül a megye

Díszünnepségek, koszorúzások, megemlékezések lesznek a hét végén szerte a megyében hazánk felszabadulásának 42. évfordulója alkalmából.

A gazdag programkínálatból a megyeszékhely díszünnepsége emelkedik ki, melyre pénteken 18 órakor a Csokonai Színházban kerül sor. A megemlékezést dr. Tier László, Debrecen tanácselnök-helyettese tartja, majd az ünnepi műsor következik. Debrecenben szombat délelőtt lesznek a koszorúzások. Először a felszabadulási emlékműnél, majd a köztemetői szovjet hősi emlékműnél és a Benedek téri román hősi emlékműnél. Csendes koszorúzás lesz a pánceles és a repülő emlékműveknél.

Hajdúszoboszlón április 3-án, pénteken 16 órakor lesz a koszorúzási ünnepség a felszabadulási emlékműnél. 17.30-kor a Béke Gyógyüdülő színháztermében következik az ünnepi megemlékezés.

Csütörtökön ünnepélyes keretek között adják át Hajdúszoboszlón az új rendelőintézet épületét.

Hajdúnánáson már tegnap megkezdődtek az ünnepségek, hiszen a KISZ városi bizottsága ifjúsági gálát szervezett a KISZ zászlóbontásának 30. évfordulója tiszteletére. A programban felléptek a város fiataljai és a megyei diáknapokon legjobb helyezést elért szereplők.

Április 4-ről az évforduló napján emlékeznek meg Hajdúnánáson. Fél 10-kor lesz a koszorúzás, majd 10-

kor kezdődik a pártbizottság épületében az ünnepi megemlékezés. Ezt ünnepi hangverseny követi, ahol fellép a városi pedagógus énekkar. Számtalan sportrendezvény gazdagítja még a város programját, többek között ekkor rendezik a hagyományos felszabadulási kupát.

Hajdúszoboszló környékén pénteken koszorúzzák meg a felszabadulási emlékművet, a díszünnepség ezt követően 17 órakor kezdődik a művelődési központban.

Berettyóújfaluban április 3-án 17 órakor lesz a koszorúzás a szovjet hősi emlékműnél. Az ünnepi megemlékezés és a kulturális műsor 18 órakor kezdődik a városi művelődési központban. Itt is, mint a többi településen az intézmények és gazdálkodó egységek munkahelyi ünnepségek keretében emlékeznek meg április 4-ről. Ennek keretében törzsgárdatagokat köszöntönek, elismeréseket, pénzjutalmakat adnak át.

Püspökkladányban pénteken 17 órakor kezdődik az ünnepi megemlékezés a felszabadulási emlékműnél. A kulturális műsorban közreműködik az általános iskolások egyesített kórusa és az ifjúsági fúvószenekar.

A Hamvas-sárréti Vizgázdálkodási Társulat április 3-án ünnepi fennállásának 20. évfordulóját. Felszabadulásunk ünnepe alkalmából a megye szinte minden településén lesz ünnepi nagygyűlés. Kabán a megemlékezést követően a munkásörökség központi ének-kara ad műsort. Földesen

pénteken, a Fin-kupa keretében sportrendezvények is lesznek.

Balmazújvároson pénteken 16 órakor koszorúzzák meg a felszabadulási emlékművet. Ezt követően a Karikás Frigyes Uttörőcsapat ünnepi koncertet rendez a színházteremben.

Idősek klubját avatnak csütörtökön Nagyrábén, és számtalan további kulturális és sportesemény lesz a megyében. A kulturális rendezvények közül kiemelkedik Berettyóújfalun eseménye. Április 4-én 9 órakor a művelődési központban rendezik a bihari vers- és prózamondo verseny döntőjét. Ünnepi sportverseny lesz Berettyóújfaluban, de tallózza a további programokból, hadd emeljünk meg ki néphányat: Hajdúszoboszlón fin-futóverseny és tömegsportnap lesz vasárnap délelőtt. Derecskén ugyancsak vasárnap kispályás labdarúgótornára kerül sor a Spartacus-sporttelepen. Biharkezesen április 4-én rendezik a Fin-labdarúgó-kupát és a felszabadulási vetélkedőt — utóbbit a Staféta ifjúsági klubban. Nádudvaron pedig teniszpályát avatnak felszabadulásunk ünnepén.

A gazdasági kereskedelmi igazgatóság területén dolgozó fiatalok kérdéseinek többsége a gyárkapukon belüli változásokkal volt kapcsolatos. Így többek között szó esett a három műszakos bojlergyártás két műszakra történő átalításáról, a munkakerő átcsoportosításáról. Az igényekhez jobban igazodva, három műszakban készülnek az automata mosógépek a Hajdúsági Iparművekben. Mások a számítástechnika még szélesebb körű elterjesztésének fontosságára hívták fel a figyelmet, s azt javasolták, hogy a számítástechnikai alapismereteket minél hamarabb szélesebb körben tanulhassák a dolgozók. Volt olyan javaslat is, amelynek előadója szűrőpróbaszerű ellenőrzéseket kért, s nem pedig előre bejelentett időben és területen végzett ellenőrzést. Volt olyan fiatal, aki helytelenítette, hogy a kapu-

## Jövrönk a tét!

### Mit tehet a KISZ?

#### A HAJDÚSÁGI IPARMŰVEKBEN

Alaposan megszervezték a Hajdúsági Iparművek KISZ-esei a KISZ KB Jövrönk a tét! című felhívásának fogadtatását és megvitatását. Véleményük szerint a március 2-i dolgozói napról ugyan későn értesültek, ezt követően azonban jó szervezéssel sikerült hasznos ötleteket gyűjteniük.

A gazdasági kereskedelmi igazgatóság területén dolgozó fiatalok kérdéseinek többsége a gyárkapukon belüli változásokkal volt kapcsolatos. Így többek között szó esett a három műszakos bojlergyártás két műszakra történő átalításáról, a munkakerő átcsoportosításáról. Az igényekhez jobban igazodva, három műszakban készülnek az automata mosógépek a Hajdúsági Iparművekben. Mások a számítástechnika még szélesebb körű elterjesztésének fontosságára hívták fel a figyelmet, s azt javasolták, hogy a számítástechnikai alapismereteket minél hamarabb szélesebb körben tanulhassák a dolgozók. Volt olyan javaslat is, amelynek előadója szűrőpróbaszerű ellenőrzéseket kért, s nem pedig előre bejelentett időben és területen végzett ellenőrzést. Volt olyan fiatal, aki helytelenítette, hogy a kapu-

ban csak a termelésben dolgozókat ellenőrzik, szondázzák.

A termelési főmérnökség fiataljai szerint is a vállalati gazdasági munkaközösségek munkaszervezettségét a fő munkaidőre kellene kiterjeszteni. Egy hozzászóló a nem mindig megfelelő technológiák okozta károkról beszélt. Az ezüstzománcosnál például jelentős mértékű sejt keletkezett. Szükséges lenne az ilyen hibák következtetés kivizsgálása és a szükséges felelősségre vonás is.

A Korvin Ottó KISZ-alapszervezet taggyűlésén az egyik hozzászóló kifogásolta: annak ellenére, hogy munkaidő alatt tartották a taggyűlést, a létszám mégiscsak 50 százalékos. Először talán épp ezzel kellene foglalkozni. A műszaki főmérnökség régiótanácskozásán pozitív tapasztalatokról is beszámoltak. Így például arról, hogy az elmúlt négy év alatt a műszakiak fizetése igen dinamikusan növekedett a gyárban. A további előrelépés érdekében az FMKT-pályázatok rendszerének átalakítására lenne szükség, de a színvonalasabb pályamunkákra való ösztönzést is meg kell teremteni.

## DÖNTŐ ÁPRILIS 4-ÉN

### XII. bihari vers- és prózamondo verseny

Döntőjéhez érkezett az immár XII. alkalommal megrendezett irodalmi vetélkedő, 53-an indultak a versenyen, idén már 200-nál is több jelentkezőt vonzott a magyar irodalom témája. A versenybírói válogatás mellett felvállalta a városi KISZ-bizottság, a Hajdú-Bihar Megyei Tanács művelődési osztálya, az MTA Soros-alapítványa, a Hazafias Népfront városi bizottsága, a vállalat városi bizottsága, a vállalat Bocscai komplett szocialista brigádja, valamint társadalmi védnökség szervezte, a sokéves hagyományoknak megfelelően.

A rendezvénysorozat első meghirdetésekor az alábbi célt tűzték ki a szervezők: „A dolgozó és tanuló ember szerkesztője mond. A versművelődésének elősegítését, nyen a szokásos díjak mellett ilyen irányú közös tevékenység lehetőségének megmagyar beszédért járó díjat, teremtését, az irodalmi kultúra ápolását és népszerűsítését” lett hivatva szorgalmazni a díjat is kiosztanak. A mazi ez a verseny. Az esztendőnk során a magyar és a 17 vers-, illetve prózamondo világirodalom sok-sok reme-

ke hangzott el a vetélkedőkön. S míg 1976-ban például rendezett irodalmi vetélkedő, 53-an indultak a versenyen, idén már 200-nál is több jelentkezőt vonzott a magyar irodalom témája. A versenybírói válogatás mellett felvállalta a városi KISZ-bizottság, a Hajdú-Bihar Megyei Tanács művelődési osztálya, az MTA Soros-alapítványa, a Hazafias Népfront városi bizottsága, a vállalat városi bizottsága, a vállalat Bocscai komplett szocialista brigádja, valamint társadalmi védnökség szervezte, a sokéves hagyományoknak megfelelően.

A verseny döntője 1987. április 4-én délután két órakor lesz a berettyóújfalui tanács dísztermében. Ünnepi megnyitót dr. Bényei József, a Hajdú-bihari Napló főszerkesztője mond. A versművelődésének elősegítését, nyen a szokásos díjak mellett ilyen irányú közös tevékenység lehetőségének megmagyar beszédért járó díjat, teremtését, az irodalmi kultúra ápolását és népszerűsítését” lett hivatva szorgalmazni a díjat is kiosztanak. A mazi ez a verseny. Az esztendőnk során a magyar és a 17 vers-, illetve prózamondo világirodalom sok-sok reme-

A verseny döntője 1987. április 4-én délután két órakor lesz a berettyóújfalui tanács dísztermében. Ünnepi megnyitót dr. Bényei József, a Hajdú-bihari Napló főszerkesztője mond. A versművelődésének elősegítését, nyen a szokásos díjak mellett ilyen irányú közös tevékenység lehetőségének megmagyar beszédért járó díjat, teremtését, az irodalmi kultúra ápolását és népszerűsítését” lett hivatva szorgalmazni a díjat is kiosztanak. A mazi ez a verseny. Az esztendőnk során a magyar és a 17 vers-, illetve prózamondo világirodalom sok-sok reme-

## Agrár-közművelődési napok

Ötödjére rendezik meg — a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium, valamint az Agrár-felsőoktatási Intézmények Közművelődési Bizottságának együttes elhatározása alapján — a felsőfokú agrárintézmények közművelődési napjait. A program sorozatban, amelyet április 6-8. között rendeznek meg Debrecenben, mintegy tizenhárom intézmény vesz részt.

A programokat szekciókban rendezik meg. Az április 6-i 14.30-kor kezdődő megnyitót követően a vizuális szekció kiállítás nyit az

egyetem aulájában. Az irodalmi szekció programjában tallózva találjuk április 6-án a vers- és prózamondo vetélkedését, az április 7-i irodalmi színpadi találkozót, a politikai, közéleti dalok, illetve a pop-rock művek bemutatását. Vonzó programot kínál a zenei szekció is (kamarakórusok, kórusok bemutatását), és nagy érdeklődésre tarthat számot a folklór szekció programja: a DATE színháztermében népi zenekarok, szolisták adnak műsort. Az esemény sorozat ünnepélyes eredményhirdetéssel és gálaműsorral zárul.

## A nyírbátori határőrök Harmadszor is élenjáró címet nyertek

A nyírbátori határőrkerület állománya április 1-jén ünnepélyes gyűlést tartott azon alkalomból, hogy a határőrkerület az elmúlt évi feladatok teljesítésével ismét, immár harmadszor elnyerte a BM Határőrség Élenjáró Magasabb Egység élenjáró címet. Ugyanakkor megemlékeztek a kerület állományának tagjai a KISZ zászlóbontásának 30. évfordulójáról is.

A Himnusz elhangzása után Balogh Tibor őrnagy, politikai osztályvezető köszöntötte a résztvevőket, Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár párt-, állami és társadalmi szervezeteinek megjelent képviselőit, köztük dr. Lévai Imrét, a hajdú-bihari pártbizottság osztályvezetőjét és dr. Meszlényi Sándor őrnagyot, a Vám- és Pénzügyőrség megyei parancsnokát. Ezt követően Máday András ezredes, a BM Határőrség határőrségi

pártbizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, méltatván a forradalmi hagyományokat, s kiemelve azt, hogy a nyírbátori határőrök eredményesen helytálltak az államhatár őrzésében, a határforgalom lebonyolításában, illetve a határrend szilárdításában is teljesítették a szocialista versenymozgalom követelményeit. Kapcsolatuk az önkéntes határőrökkel s a határkerületi lakossággal gyümölcsöző.

Ezt követően Máday András átadta Heizer György ezredes, kerületparancsnoknak az élenjáró címet fémjelző zászlót és oklevelet, majd a Stefkó József nevet viselő KISZ-alapszervezetnek a kiváló KISZ-szervezet cím zászlaját és a KISZ KB oklevelét. Emellett számosan különböző elismeréseket vettek át. Az ünnepi állománygyűlést az Internacionálé hangjaival zárult.

## Elektrotechnikai szerviz a Tócsóskertben



A március 31-én átadott bevásárlóközpont után tegnap délelőtt újabb, vélhetően több ezer család életét könnyítő szolgáltatást nyitott meg a Tócsóskertben. A Debreceni Elektromos Karbantartó Vállalat a városi tanács segítségével a Kishegyesi út 50. szám alatt alakította ki hatvan négyzetméter alapterületű szervizét. Itt a zsebrádióktól a hajszárítótól a videomagnóktól, sőt a Commodore típusú személyi számítógépekig majd minden, a háztartásokban fellelhető elektronikus berendezés javítására vállalkoznak. Ugyanezt a szervizt néhány évvel ezelőtt még jóval nagyobb alapterületűre tervezték, de az időközben megváltozott gazdasági helyzet miatt lejjebb kellett adni az igényeket — említette Török János, a DEKVA igazgatója. Így a szervizben jelenleg két műszerész dolgozik. Ők munkaidejük nagy részében a lakásokban hárítják el a hibákat. Ha komolyabb javításra volna szükség, azt a most átadott szervizben vagy a vállalat műszerrel jól ellátott Petőfi téri központjában végzik el. A DEKVA tócsóskerti szervezete hétköznap fél 8-tól 16 óráig tart nyitva. (Fotó: Szekeres Tibor)

# Átadták az idej művészeti díjakat

Hazánk felszabadulásának 42. évfordulója alkalmából átadták az idei művészeti díjakat. Az eseményen megjelent Pál Lénárd, az MSZMP Központi Bizottságának titkára és Csehák Judit, a Minisztertanács elnökhelyettese.

A kitüntetettek közé tartozik a művelődési miniszter köszöntője. Beszédében szólt a felszabadulás óta eltelt időszak társadalmi és kulturális eredményeiről, a következők művészeti politikájának kialakulását sokszínű és gazdag hazai művészeti életéről. Kiemelte, hogy bár az utóbbi időben kevesebb nagy művészi érték született, ugyanakkor a játékfilmek, a dokumentáris műfajok alkotásai, a történelmi tárgyú munkák sora, az új művészi ágak előretérése és az új formák megjelenése mind azt bizonyítják, hogy nincs stagnálás a művészeti életben. A művészetek keressék helyüket a XX. század végének világában, amelyben a tudomány és a technika kiváltságos hely jut, s amely újraértékeli a művészet szerepét.

A továbbiakban emlékeztek arra, hogy kulturális életünk a hazai gazdasági és társadalmi változások hatására is új kihívásokkal találja szembe magát: megoldásra vár, hogy miként érvényesíthetjük hatását a különböző területeken; miként használhatók fel a tömegkommunikáció, különösen a televízió és a videotechnika nyújtotta új lehetőségek. Ezzel egyidejűleg a megváltozott gazdasági környezet hatására át kell alakítani a kulturális intézményrendszerét és az állami támogatás rendjét. Ezzel összefüggésben a szocialista állam nem akarja magára hagyni a művészetet, s ez akkor is igaz, ha az állami támogatás nem a kívánt mértékben növekszik. Az ország helyzete arra kéri, hogy a művelődési miniszter hangsúlyozza a művelődési miniszter.

Köpeczi Béla ezt követően átadta a kitüntéseket.

## JÁSZAI MARI-DIJAT KAPOTT:

Acz János, a kaposvári Csiky Gergely Színház rendezője, Bajcsay Mária, a szolnoki Szigligeti Színház színművésze, Balogh Géza, az Állami Bábszínház rendezője, Bán János, a Kátolna József Színház színművésze, Csikos Sándor, a nyíregyházi Móricz Zsigmond Színház színművésze, Felkai Eszter, a békéscsabai József Attila Színház színművésze, Harsányi Gábor, a Nemzeti Színház színművésze, Illés István, a győri Kisfaludy Színház tagozatvezető rendezője, Koltai Tamás kritikus, a Színház című folyóirat munkatársa, Kovács Kriszta, a Rock Színház színművésze, Kristóf Istvánné, a Magyar Cirkusz és Varieté artistaművésze, Magos György, a Magyar Rádió rendezője, Nagy Anna, a Madách Színház színművésze, Pap Vera, a Vígyszínház színművésze, Tóth Judit, a Népszínház színművésze és Zsados Andrea, a Fővárosi Operettszínház színművésze.

## Finn költők Debrecenben

A heisinki Parnasso című irodalmi folyóirat főszerkesztője Jarkko Laine és két költőtársa, Satu Marttila és a svéd származású Lars Huldén április 2-án Debrecen vendégei lesznek. A hazafias népszerű városi bizottsága mellett működő Magyar-Finn Baráti Kör meghívására érkeznek városunkba, ahol is délután és este több programra hívják

## JÓZSEF ATTILA-DIJAT KAPOTT:

Agárdi Péter irodalomtörténész, kritikus, a Magyar Rádió elnökhelyettese, Balázs József író, Csukás István költő, Gergely Ágnes költő, műfordító, prózaíró, a Nagyvilág munkatársa, Görömbei András irodalomtörténész, kritikus, Kalász Márton író, műfordító, a Vigilia munkatársa, Kocsis István drámaíró, Krasznahorkai László író, Thierry Arpád író, a Kortárs főszerkesztőhelyettese, Zalán Tibor költő és az időközben elhunyt Szedekényi Ervin főszerkesztő, kritikus és irodalomszervező.

## LISZT FERENC-DIJAT KAPOTT:

Berczelly István, a Magyar Állami Operaház magánénekes, Dévai Nagy Kamilla, a Magyar Néphadsereg Művészegylete magánénekes, Hágai Katalin, a Magyar Állami Operaház magánénekes, Jancsovics Antal, a Magyar Néphadsereg Művészegylete vezető karmestere, az OMEGA együttes: Benkő László, Debreceni Ferenc, Kóbor János, Mihály Tamás, Molnár György, Perényi Eszter, az Országos Filharmónia szólistája, hegedűművész, Somogyvári Erik, a Budapesti Táncegyüttes néptáncművésze, Szakcsi Lakatos Béla zongoraművész, zeneszerző, a Bartók Béla Zene-művészeti Szakközépiskola tanára, Zemlényi Mária, a Magyar Állami Operaház magánénekes.

## ERKEL FERENC-DIJAT KAPOTT:

Bor József, a Győri Kisfaludy Színház igazgató-rendezője, Mártha István zeneszerző, Párkainé Eckhardt Mária zenetudós, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola osztályvezetője.

## BALÁZS BÉLA-DIJAT KAPOTT:

Hársony Péter, a Pannónia Filmvállalat hangmérnöke, B. Révész László, a Magyar Televízió adásrendezője, Bölcös István, a Magyar Rádió rovatvezetője, Elek Judit, a Magyar Filmgyártó Vállalat filmrendezője, Erdőss Pál, a Magyar Filmgyártó Vállalat filmrendezője, Gothár Péter filmrendező, a kaposvári Csiky Gergely Színház főrendezője, Hazai György, a Magyar Szinkron és Video Vállalat szinkronrendezője, Horváth Péter, a Lapkiadó Vállalat fotóriportere, Kollányi Judit, a Magyar Filmgyártó Vállalat vágója, Mahrer Emil, a Magyar Televízió vezető rendezője, Pap Ferenc, a Magyar Filmgyártó Vállalat operatőre, Szalai András, a Magyar Televízió operatőre.

## MUNKÁCSY MIHÁLY-DIJAT KAPOTT:

Almásy Aladár grafikusművész, Antal Pál grafikusművész, Bozós János festőművész, Buczkó György iparművész, Demjén Imre ipari formatervező művész, Földi Péter festőművész, a Somoskőújfalu Általános Iskola tanára, Józsa Balint szobrászművész, Kecskés Ágnes gobelintervező művész, Lente István restaurátor, Lőrinczi Edit belsőépítész, Marosits István szobrászművész, Németh Lajos művészettörténész, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanszékvezető professzora, Szentirmai Zoltán szobrászművész, Újházi Péter festőművész. (MTI)

## A Magyar Tudományos Akadémia Elnökségének közleménye

A romániai Magyar Nemzetiségű Dolgozók Tanácsának februári ülésén, vezető román politikuskok részéről, és a román sajtóban éles támadások láttak napvilágot az MTA gondozásában megjelent, Erdély története című háromkötetes munka, s általában hazai történelmünk ellen. Akadémiaiunk tudatos történelmismegítással, a szerzőket nyilvánosan „horthysta, fasiszta, sovinszta” tezísek fölelevenítésével” vádolták.

A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége szükségesnek tartja kijelenteni, hogy a vádakat megalapozatlan rágalomnak itéli, s méltatlannak tartja, hogy ilyen jellegű vádaskodó polemiákba bocsátkozzon. Tudományos vitákat csakis a tudományosság keretei között lehet eldönteni, s az üres vádaskodás nem lehet vitaalap. Kétségtelen, hogy bizonyos kérdésekben úgy szólván évszázados vita folyik a román és magyar történészek között. Az akadémiai Erdély-történet szerzői, ellentétben a román kollégáikkal, nem osztják a dako-román kontinuitás elméletét. Vita folyik Erdély, valamint a két ország történetének számos kérdéséről, beleértve az első világháborút követő békerendszer értékelését, valamint az 1919-es magyar forradalom megítélését is.

## Thatcher elutazott a Szovjetunióból

Moszkva, 1987. április 1. (MTI) — A hivatalos látogatás a Szovjetunióban tartózkodó Margaret Thatcher brit miniszterelnök szerdán Moszkvából Tbiliszibe, Grúzia fővárosába érkezett. A repülőterén Otari Cserkezija grúz miniszterelnökkel az élen a grúz SZSZK vezetői fogadták.

Margaret Thatcher az utazás előtt a moszkvai Kreml György-terében vett búcsút Mihail Gorbacsovól és feleségétől. A brit kormányfő a búcsúztatáson kijelentette, hogy elégedett látogatása eredményeivel. Úgy vélekedett, hogy Nagy-Britannia és a Szovjetunió jelentős lépést tett a nemzetközi kapcsolatokról folytatott párbeszéd folytatásában.

Az SZKP főtűkére válaszában szintén megállapította, hogy a látogatásnak nagy jelentősége van a kétoldalú viszony és a nemzetközi politika szempontjából. A moszkvai tárgyalások meg erősítették, hogy a két ország vezetői a gyümölcsöző

## Lázár György fogadta az angolai tervezési minisztert

Lázár György, a Minisztertanács elnöke szerdán a Parlamentben fogadta Antonio Henriques da Silva angolai tervezési minisztert. A megbeszélésen részt vett Maróthy László, a Minisztertanács elnökhelyettese, az Országos Tervhivatal elnöke. (MTI)

## Kielégítő a buszaleset sérültjeinek állapota

Kielégítő az M3-as autópálya budapesti bevezető szakaszán kedden történt súlyos autóbaleset sérültjeinek állapota. A sebesültek többségét ambuláns ellátás után már tegnap hazaezítették. Jelenleg három sorkatonát tartanak megfigyelés alatt a Magyar Néphadsereg Központi Kórházában, a Weil Emil Kórház és Rendelőintézet traumatológiai osztályán pedig két súlyosan sérült utast kezelnek. Az orvosi szakvélemények szerint a körülmelegyekhez képest mindannyiuk állapota megfelelő. (MTI)

## Kormányyszóvivő nyilatkozata

Bányász Rezső államtitkár, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke, a kormány szóvivője szerdán Budapestben a következő nyilatkozatot adta a sajtó képviselőinek:

— A sajtó már hirt adott arról, hogy 1987. február 26—27-én — több magas rangú politikus jelenlétében — ülést tartott a romániai Magyar Nemzetiségű Dolgozók Tanácsa. Az ülésen és az azt követő sajtóközleményben a román nép történetének meghamisításával, revansizmussal, Románia belügyébe történő beavatkozási kísérlettel vádolták a Magyar Népköztársaságot.

A Romániában és külföldön is széles körben terjesztett vádak minden alapot nélkülöznek, zavart okoznak a két szomszédos szocialista ország együttműködésében, ártnak mind a magyar, mind a román nép alapvető érdekeinek.

Ismeretes, hogy a burzsoázia súlyos örökséget hagyott Kelet-Európa felszabadult népeire. Magyarországon a népi hatalom gyökeresen szaktított a káros múlttal, s politikájára a népek közötti barátság erősítését, a sokoldalú együttműködés fejlesztését tűzte ki célul. A Magyar Népköztársaság képviselője aláírta a helsinki zárokormányt. Az alapelveket — beleértve a határok sérthetlenségét is — következetesen betartjuk, ajánlásait korrekten módon megvalósítjuk.

A magyar-román kapcsolatokban kormányunk a társadalmi rendszereink azonos elveiből, a szomszéd-ságból és a történelmi egymásrautaltságból kiindulva az általánosan elfogadott nemzetközi elvek alapján mindig az együttműködés kölcsönösen előnyös fejlesztésére, állandó gazdagítására törekedett.

1977-ben a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Román Kommunista Párt legfelső vezetőinek találkozásánál megállapodás született arról, hogy minden területen fejleszítjük kétoldalú kapcsolatunkat. E

féren a magyar kormány politikája hosszú idő óta változatlan, s ezért a nekünk címzett vádak érthetetlenek és elfogadhatatlanok. Történelmi adottság, hogy Romániában nagy számban élnek magyar és Magyarországon kisebb számban román nemzetiségűek. A Kádár János és Nicolae Ceaușescu által aláírt közös köz-

## MSZMP-küldöttség utazott Franciaországba

A Francia Szocialista Párt meghívására Antalóczy Albertnek, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának vezetésével magyar pártküldöttség utazott szerdán Francia-

## Gyorslista

Az 1987. március 31-én megartott márciusi havi jutalmorsósorsolás, melyben a 13. neti szelvények és a március havi előfizetéses szelvények vettek részt. A nyereményjegyekben az alábbi rövidítések használtak:

a Vásárlási utalvány. (3000 Ft)  
b Volkswagen Golf JX típus. személygépkocsira szóló utalvány  
c Dacia 1310 TX típus. személygépkocsira szóló utalvány  
d Fisher FTS-466 típus. színes tv.  
e Bush 9100 típus. zeneszerek  
f Toshiba RT-SX 96 típus. music center  
g Yamaha CDX 2 típus. lézer lemezjátszó  
h Privileg 519 C típus. elektromos lőrőp  
i Rigler GSM 6100 típus. music center  
j Sanyo TAS 3000 típus. telefon-üzemeltető

k Színes tv Dyras videomagnóval  
l Hang-fény utalvány. (50 000 Ft)  
m Sony lézer lemezjátszó erősítővel  
n Dual lézer lemezjátszó erősítővel  
o Szerencse-utalvány. (40 000 Ft)  
p Othon lakberendezési utalvány. (30 000 Ft)  
q Parclik-utalvány. (25 000 Ft)  
r Vásárlási utalvány. (20 000 Ft)  
s Vásárlási utalvány. (10 000 Ft)  
t Vásárlási utalvány. (9000 Ft)  
u Vásárlási utalvány. (7000 Ft)  
v Vásárlási utalvány. (5000 Ft)  
x Vásárlási utalvány. (4000 Ft)

A nyertes szelvényeket 1987. április 25-ig kell a totó-lottó-kirendeltségek, az OTP-fiókok vagy posta útján a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság címére (1987 Budapest V., Minnich Ferenc u. 13.) eljuttatni.

4 343 082 t	4 442 348 x	81 057 565 g	81 185 194 v	81 293 915 x
4 347 909 u	4 447 076 u	81 062 292 u	81 189 921 t	81 298 642 x
4 352 336 v	4 456 530 x	81 067 019 v	81 194 648 x	81 303 369 r
4 357 263 x	4 470 711 p	81 081 200 m	81 199 375 m	81 312 823 x
4 361 990 x	4 480 163 t	81 085 927 o	81 204 182 u	81 317 550 v
4 366 717 v	4 484 832 q	81 090 654 t	81 208 829 p	81 322 277 m
4 371 444 l	4 489 619 q	81 095 381 u	81 213 556 r	81 327 004 m
4 380 898 v	4 494 346 u	81 104 835 x	81 218 283 u	81 336 458 t
4 385 625 v	4 499 073 v	81 128 470 v	81 227 737 v	81 341 185 t
4 390 352 f	4 503 800 p	81 133 197 v	81 237 191 x	81 345 912 v
4 395 079 v	4 508 527 x	81 137 924 t	81 241 918 j	81 374 274 x
4 404 533 l	4 513 254 x	81 142 651 n	81 246 645 o	81 379 001 x
4 409 260 x	4 517 981 t	81 147 378 u	81 251 372 u	81 383 728 u
4 413 987 v	4 522 708 x	81 152 105 o	81 256 100 x	81 397 909 m
4 418 714 x	4 531 930 x	81 156 832 s	81 270 280 x	81 402 636 t
4 423 441 x	4 543 384 s	81 166 286 s	81 275 000 x	81 407 363 u
4 428 168 x	4 554 838 t	81 175 740 o	81 279 734 o	81 412 090 m
4 432 895 x	4 566 292 x	81 185 194 v	81 284 467 t	81 416 817 x
4 437 622 u	4 577 746 x	81 190 467 t	81 289 188 x	

## A HÉT T A ma 4. Az okta

A marxizmust ják. A legalapvető MSZMP Hajdú-Ókutatási Igazgatóság derképzés; a me sával végzett tő felsőoktatási inté tárgyak tanítása a Bevezetés a fi Az alábbiakban saigait.

Az oktatási ig zik a párt káde 2700 hallgatója monok, oktatás főállású oktató

Az intézményi lényegesen átala tósen vitatott ké tő irányában az

1. A pártiskolai változások jelen szervezeti korszak szervezeti szintű vezetői a politikai ellátás vők ismerjek me lyebb összefüggé got olyan felad llyekkel gyakorla lálkoznak.

a) Pártiskolai a) Alapfokú pártalapszervező gok, tömegszervé káderutánpótlás zésére szolgáló tos kurzus.

b) Középfokú időtartamban, n községi pártser kézségi, városi, s parátusában vég a hallgatókat.

Az előbbieken hogy a pártmúr képzését speciál révén oldják meg tematikus tovább pártiskolai képzé napos, esetleg eg kurzusokat is sz

2. A marxizmu mek rendszere i Lényeges változ vábba is megma tagozat, ahol filo tant, tudományos

Az esti egyete a szakosított tag lyam hallgatók k mányozhatják a gazdaságtant, va mozgalmat, vagy lom történetét. E ban az értelmise marxista ismeret

Az esti egyete éves időtartamb rendszeres ideoló nek során megis manyok újabb e lyithetik tudásuk

A tömegoktató zottságának 1985 tömegoktatásról szervezi a megyé tanévben minte végzi a több m tását.

A tömegoktató goznak fel. Az 1 tésének soron lév daságpolitikánk mus politikai re fejlődése.

Az első téma ó gínél nagyobb fi gazdaságpolitikai és megmutatni a

A második té politikai kérdése nyújtani a socia nek működésébe seibe; a párt ve telmezése; az es sítése.

A harmadik: K sos propaganda f társadalom életé dásos folyamatok marxizmus ideoló sítása.

Minden tanfoly hangsúlyt kap az függékek megvilá környezetbe való rülmények behat ra váró feladatok

A propagandist laszlják, figyelem deklodási körét, é látosságokat.

Külön elemzést ban és a középisk oktatás. Megyénk (KLTE, DATE, D Miklós Építőipari ceni Tanítóképző

## A HÉT TÉMÁJA:

# A marxizmus oktatása

## 4. Az oktatás megszervezése

A marxizmust sokféle formában oktatják. A legalapvetőbbek a következők: az MSZMP Hajdú-Bihar Megyei Bizottságának Oktatási Igazgatósága által szervezett képzés; a megyei pártbizottság irányításával végzett tömegoktatás; a megye hét felsőoktatási intézményében a marxista alapanyagok tanítása, illetve a középiskolákban a Bevezetés a filozófiába tantárgy oktatása. Az alábbiakban vegyük sorra ezek sajátosságait.

Az oktatási igazgatóságon 1953 óta képezik a párt kádereit. Jelenleg megközelítőleg 2700 hallgatója van a pártiskolai tanfolyamoknak, oktatásukat 140 tiszteletdíjas, s 12 főállású oktató végzi.

Az intézményi képzés 1987 szeptemberétől lényegesen átalakult. Ma még több meglehetősen vitatott kérdés van, a képzés alapvető irányában azonban nincs vita.

1. A pártiskolai képzéshez kapcsolódik a változások jelentős része. A tartalmi és szervezeti korszerűsítések alapvető célja az, hogy pártiszterek, -szervezetek különböző szintű vezetőit alkalmassá tegyék feladatuk politikai ellátására. A képzésben részt vevők ismerik meg a párt politikájának mélyebb összefüggéseit, szereplését a társadalom feladatainak megoldásában, amelyekkel gyakorlati tevékenységük során találkozhatnak.

A pártiskolai képzésnek két formája van: a) Alapfokú pártiskolai tanfolyam. A pártalapszervezeti titkárok, vezetőségi tagok, tömegszervezeti vezetők, valamint a káderutánpótlásban számításhoz vettek képzésére szolgáló öt hónapos nappali tagozatos kurzusok.

b) Középfokú pártiskolai képzés. Egyéves időtartamban, nappali tagozaton az üzemi, közéleti pártiszterek vezetőségében, a nagy- és közép-, városi, megyei pártbizottságok apparátusában végző munkára készítik fel a hallgatókat.

Az előbbieken túl, érdemes megjegyezni, hogy a pártmunkások rendszeres továbbképzését speciális továbbképző tanfolyamok révén oldják meg. Ezek egyéves esti, illetve tematikus továbbképző tanfolyamok. A pártiskolai képzés rendszerén belül egy-két napos, esetleg egy-két hetes rövid felkészítő kurzusokat is szerveznek.

2. A marxizmus-leninizmus esti egyetem rendszerére jól ismert képzési forma. Lényeges változtatásra nem kerül sor. Továbbra is megmarad a hároméves általános tagozat, ahol filozófiát, politikai gazdaságtant, tudományos szocializmust tanulnak.

Az esti egyetemi képzés másik formáját a szakosított tagozatok képviselik. A tanfolyam hallgatóit két évig elmélyülten tanulmányozhatják a filozófiát vagy a politikai gazdaságtant, vagy a nemzetközi munkásmozgalmat, vagy a magyar munkásmozgalmat történetét. Ez a képzési forma elsősorban az értelmiségi munkakörben dolgozók marxista ismereteinek bővítésére hivatott.

Az esti egyetem speciális tanfolyamai egyéves időtartamban oldják meg a vezetői rendszeres ideológiai továbbképzését, amelyek során megismerhetik a társadalomtudományok újabb eredményeit, valamint elmélyíthetik tudásukat.

...

A tömegoktatást az MSZMP Politikai Bizottságának 1985. november 15-i, káder- és tömegoktatásról szóló határozata alapján szervezi a megyei pártbizottság. Az 1986. 87. tanévben mintegy kétezer propagandista végzi a több mint 25 ezer résztvevő oktatását.

A tömegoktatásban három fő témát dolgoznak fel. Az 1. téma: A szocializmus építései során lévő feladatok. Résztémái: gazdaságpolitikai a gyakorlatban; a szocializmus politikai rendszerének működése és fejlődése.

Az első téma oktatásának célja: az eddig legnagyobb figyelmet fordítani a főbb gazdaságpolitikai célkitűzések megértésére és megmutatni a cselekvés irányait.

A második téma: Időszervi ideológiai és politikai kérdések. Fő célja: betekintést nyújtani a szocializmus politikai rendszerének működésébe; elvi és gyakorlati kérdéseibe; a párt vezető szerepének helyes értelmezésére; az eszmei-politikai egység erősítésére.

A harmadik: Különböző témák az előadásos propaganda formán belül. Fő feladata: a társadalom életében végbemenő ellentmondások folyamatok okainak megmutatása, a marxizmus ideológiájának komplex tudatosítása.

Minden tanfolyami formában kiemelt hangsúlyt kap az általános kérdések, összefüggések megvilágítása, a közvetlen munkakörnyezetbe való beillesztése; a helyi körülmények beható elemzése és a megoldásra váró feladatok érdemi megvitatása.

A propagandisták a témákat szabadon választják, figyelembe véve a hallgatóság érdeklődési körét, összetételét és a helyi sajátosságokat.

...

Külön elemzést érdemel a felsőoktatásban és a középiskolákban folyó marxizmus-oktatás. Megyénkben három egyetemen (KLTE, DATE, DOTE), négy főiskolán (Ybl Miklós Építőipari Műszaki Főiskola, Debreceni Tanítóképző Főiskola és hajdúböszö-

ményi óvóképző tagozata, Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola) tanítják a marxizmust. Ezekben az iskolákban 94 oktató több mint 7000 hallgatóval ismereti meg a marxizmus alapjait.

Azt, hogy milyen tantárgyakat hány órában tanítanak, elsősorban a hallgatók képzési profilja és ideje határozza meg. (Természetesen határt szab a minisztérium által előírányozott órakeret is.) Így például az óvóképzésben az 1-2. félévben összesen 90 órában tanulnak filozófiát. A 3. félévben 45 órában tudományos szocializmust, a 4. félévben Magyarországtörténetet 33 órában oktatják. Politikai gazdaságtant nem tanulnak a hallgatók. Ez olyan szempontból hátrányos, hogy egyes alapfogalmakat a tanároknak a tudományos szocializmus keretében kell elmagyarázni. Gond az is, hogy a sajtóban napjainkban sűrűn szereplő politikai gazdaságtani fogalmakat a hallgatók nehezen értik meg.

Más a helyzet az Ybl-főiskolán. Filozófiát az 1-2. félévben összesen 60 órában, politikai gazdaságtant a 3-4. félévben összesen 120 órában tanulnak. Ezt az utóbbit, megemelt óraszámot a hallgatók leendő munkájának sajátosságai indokolják. Az 5. félévben 45 órában tudományos szocializmust, a 6. félévben szintén 45 órában Magyarországtörténetet.

Az agrártudományi egyetemen is igen magas a politikai gazdaságtant óraszámja: az első három félévben 105. Csak ezután tanulják a 4. és 5. félévben a filozófiát 75 órában. A 6. és 7. félévben összesen 60 óra jut a tudományos szocializmusra, a 8. félévben 30 óra Magyarországtörténetre. Az egyetemen a 9. félévben speciális kollégiumokat is meghirdetnek 30 órában.

A Kossuth Lajos Tudományegyetemen még bonyolultabb a helyzet. Egészen más óraszámot tanulják a marxizmust a bölcsészhallgatók, mint a természettudományi karon. A bölcsészkaron abban is különbséget tesznek, hogy történelem szakos hallgatókról van-e szó. Ők ugyanis — érthető módon — nem tanulnak filozófiatörténetet és Magyarországtörténetet.

A tanítóképzésben az elsőévesek új tantárgy szerinti tanulnak, filozófiából 90 órát hallgatnak. A másodikéves hallgatók még a régi tantárgy szerinti politikai gazdaságtant a 3-4. félévben 60 órában tanulnak. Majd Magyarországtörténetet következik 45 órával, etika 30 órával, tudományos szocializmus 44 órával és végül szociológia 33 órával. Az etika tanulását a pedagógusi pályára indokolja.

Azt hiszem, jogosan vetődik fel az a kérdés, hogy a tantervi óraszám elegendő-e a marxizmus tanulmányozására? Nehezebb erre egyértelmű választ adni. A helyzet ugyanis az, hogy manapság az egyetemeken, főiskolákon az egyes tantárgyak óraszámait csökkentik a hallgatók leterheltségének enyhítése érdekében. Minden szaktanár természetesen azt akarja elérni, hogy tantárgyának az óraszámát ne változtassák. A sok huzavona után úgy tűnik, a marxizmus tantárgyak óraszámai alig csökkennek.

Ennek ellenére véleményem szerint, a tantervi óraszámok nem teszik lehetővé a marxizmus *elmélyült* tanulmányozását. A rövid idő inkább csak tájékozódásra ad lehetőséget. A hallgatók többségére az adott tantárgy alapfogalmait, főbb tételeit tudják elsajátítani. Kevés lehetőség van arra, hogy például kitekintsenek egyes tudományágak filozófiai kérdéseire, vagy a jelenkor által felvetett újabb problémák elemzésére.

...

A hatvanas évek közepén új kezdeményezés jelentkezik a középiskolákban. Először kísérleti jelleggel, majd fokozatosan bevezették a Világnézetünk alapjai tantárgyat. Maga az elkövetés feltételül üdvözölhető. Csak a megvalósítása...

Rövid idő elteltével ugyanis rájötték arra, hogy egységes világnézetet a tantárgy nem képes kialakítani a diákokban egy év alatt. Ekkor két munkacsoport kapott megbízást egy-egy tankönyv megírására: az egyiket A variációknak, a másikat B variációnak nevezték el. Mindkettőt úgynevezett „panoráma” könyv, ami azt jelenti, hogy rövid egy-két oldalas bevezető után szemelvényeket mutat be a tankönyv. Az A variáció inkább tekinthető bevezetésnek a filozófiába, mivel a filozófiatörténetre koncentrált. A B variáció alcíme: társadalomelméleti alapismertetek, s napjaink filozófiai kérdéseit kívánja megismertetni. Ez a tankönyv is inkább szöveggyűjteménynek tekinthető.

Eddig hároméves tapasztalat áll rendelkezésünkre a két tankönyvvel kapcsolatban. Nem hiszem, hogy a későbbiek során megváltozna a pedagógusok és a diákok véleménye: alapjaiban elhibázott ilyen szelvénygyűjtemény kibocsátása a középiskolások részére, hiszen rendszerezett ismeretanyagot nem közvetít.

A középiskolákban egyébként 47 pedagógus oktat marxizmusra 3250 diákot. Most befejezésül összegezzük a marxizmust oktató pedagógusok és a marxizmust hallgató diákok számát: 2293 pedagógus tanít 37 750 hallgatót. Nem kis szám ez, akárhogy is vesszük...

(Folytatjuk)

Székely Szabolcs

# Rend lesz végre a teho körül Debrecenben!

Úgy gondolom, hogy újságcikk ritkán kavart olyan vihart, mint legutóbb a Kuzsáságok a teho körül című írás. Nagyon sok levél, észrevétel, vélemény, javaslat fogalmazódott meg a cikk kapcsán az érintettek — Debrecen lakossága — részéről. A kialakult vitákat lezáró és a közvéleményt megnyugtató szerethető ísmételen — reméljük, utólag — visszatérni az ügyre. Így kerestem fel a debreceni városi tanács pénzügyi osztályának vezetőjét, dr. Acsay Andrást.

— A Napló 1986. április 24-i számában részletes tájékoztatást adott a lakosság részére a teho bevezetésének körülményeiről, az eredményekről. Mostanában, a tanácsigazgatóság felhívására, a tanácsigazgatóság vezetője is jogosan vetődött fel az az igény, hogy ismételt bővebb információt adjunk. A tavalyi szavazás során 60 286 debreceni lakos nyilatkozta ki véleményét a teho bevezetésével kapcsolatban. Harmincezer-kilencszázkilencven igen, 24 941-en nemmel szavaztak, míg 4355-en tartózkodtak. Az érvényes szavazatok egy 1985. december 17-én kelt pénzügyminiszteri rendelet alapján összesítettük, és levontuk belőlük azoknak a számat, akik az egy főre jutó jövedelem alapján mentesültek a fizetési kötelezettség alól. Így alakult ki az 51,6 százalékos fizetési arány. Ezeknek az adatoknak a birtokában a városi tanács 1986. április 11-én alkotta meg azt a tanácsrendeletet, amely a fizetési kötelezettséget a VII. ötéves terv időszakára — 1986. január 1-jétől 1990. december 31-ig — állapította meg. Így az előzetes számítások szerint 63,7 millió forint az az összeg, amit az állampolgárok befizetnek. Ez azonban nem nyújt maradéktalanul fedezetet a központi és a városi célkitűzések megvalósítására, ezért a városi tanács a VII. ötéves tervben a hoz-

— A legnagyobb felháborodást a lakosság körében az okozta, hogy nem kapták meg postán a csekket. Ezeket kapcsolatban mi a helyzet most?

— Tény, hogy a március 6-án megjelent Naplóban az adó- és illetékhivatal vezetője azzal a kéréssel fordult az állampolgárokhoz, hogy adófizetési kötelezettségüknek — legalábbis, ami az első félévet illeti — március 15-ig tegyenek eleget. Ez a kérés a teho fizetési kötelezettségeire is kiterjedt. Azt is közölték, hogy hol vehető át a befizetéshez szükséges csekkek. A sajtóban közzétett kérés a tapasztalatok szerint nem érte el célját, az intézkedés nem bizonyult eredményesnek, nem találkozott a lakosság igényével, ezért olyan döntés született, hogy az állampolgárok a csekket utólag postán megkapják. Az adófizetők 1987-ben várhatóan augusztus hónapban adóívet értesülnek adóelőírásukról és befizetésükről, többek között a tehoról is. Az adóívet két darab csekket mellékelni majd az adóhivatal, amelyen az ez évi második félévet és az 1988-as első félévi pénzt lehet befizetni.

— Ha most kapják meg az állampolgárok a fizetésre kötelezett nyomtatványt, számitanak-e fel késedelmi kamatot?

— Mivel a központi — országos — döntés értelmében a teho első félévi díját január elseje és március 15-e között kellett befizetni, így sajnos, a késedelmi kamattól — melynek összege havonta egy százalék — eltekinteni nem tudunk. Ezért a lakosoktól utólagosan is elnézést kérünk.

— Úgy érzem, végre korrekt, megbízható tájékoztatást kaptam Debrecen lakossága a tehóval kapcsolatban. A végére mindössze egyetlen — nem közzétett — kérdésem maradt: nem lehetett volna ezt hamarabb megtenni?

Weisz György

— Rendelkezik-e az adóhatóság a befizetésekkel kapcsolatban naprakész nyilvántartással?

— Sajnos ilyen az országos nyilvántartás hiányában nincs. Jogszámban alapján az adóhatóság — folyamatosan pontosítja a fizetésre kötelezettek nyilvántartását. Ezt a munkát a lakosság is elősegíthetné azzal, hogy a fizetési kötelezettségét érintő változásokat az első fokú adóhatósághoz bejelenti.

— Mire használják fel az előzetesen számított közel 64 millió forintot?

— A szavazás alkalmával az állampolgárokhoz eljuttatott felhívás a városi szintű — központi — célkitűzéseket tartalmazta. A tanácsrendelet megalkotását követően azonban figyelembe vettük a helyi sajátosságokat is. 1987-ben a központi célkitűzések között szerepel a nyulási általános iskola építése, a Budai Ézsaiás utcai kisegítő iskola bővítése, valamint a Kishegyesi Úti Szociális Otthon bővítése. Tervezzük, szintén a központi megvalósításban, öregek napközi otthonának fejlesztését. A városi célkitűzések között olyan fejlesztések szerepelnek, amelyeket a lakosság döntött el. Így például Józsa, Kismacs, Nagymacs, Nagy-csere, Haláp, Bánk, valamint a kertési városrészek alapellátását szeretnénk javítani. A tanács 1986. január 29-én tárgyalta a VII. ötéves terv alapján beérkező bevételek felhasználását. Ennek alapján 31,8 millió forintot a központi célkitűzésekre, 24,2 millió forintot a helyi problémák megoldására fordítottunk, míg 7,7 millió forint tartalékként szerepel. Mivel az 1986. évi hozzájárulást december 31-ig lehetett kamatmentesen befizetni, így ennek felhasználása csak 1987-től esedékes. Erről mi 1988-ban tájékoztatjuk a lakosságot. A végrehajtó bizottság előtt idén március 3-án számoltunk be először az első év tapasztalatairól.

## Tavaszi és építőanyagok

Amikor az ember belép a Tüzeptelepre, hogy cementet, téglát, ajtót, ablakot vásároljon, nem is gondol arra, mennyi körülmenynek kell szerezésének összejáratnia ahhoz, hogy utja sikeres és eredményes legyen, ne dolga végeztetlenség távozék újabb kutatásokra. Természetes az is, hogy nem tölpreng el a vásárló a nyersanyagok földben rejlő tartalékain, az energiagényes gyártási fázisokon, amelyek pontosságától függ a termék minősége, sem a szállítás megannyi buktatóján, a tárolás rossz körülményein. Mindez nem az ő dolga, aki a pénzéért jó minőségű építőanyagot akar, de amikor a termelő, az értékesítő és a vásárló közös érdekéről, a kiegyensúlyozott piaci ellátásról beszélünk, abba óhatatlanul bele kell értenünk a lánc minden elemét.

Mert ha egyvalaki nem jól teszi a dolgát, abból az is következhet, hogy az építőanyagok bosszúsan keres máshol egy olyan boltot, szaküzletet, ahol igényének megfelelő építőanyagot talál. Ezt az állapotot ismerik jól a korábban építkezők, és természetesen tudják a gyártók és a forgalmazók is, hiszen éppen elég sokáig álltak a kritika ösztözlésében ahhoz, hogy ne felejtsek el egykönnyen a hiánypszichózist.

Most jónak ígérkezik a tavaszi és a nyári építőanyag-ellátás, a termelők adatai alapján arra lehet számítani, hogy az alapvető termékekből lesz elegendő minőségű és választékú. A közös érdek, a vevők

túltermelést is, de elsősorban piaci eszközökkel, szabályozókkal. Mert az már kiderült azokban az években, amikor sok panasz hangzott el a hiányra, hogy mindenki számára az a legjobb, ha kiegyensúlyozott az ellátás. Mert csak ezzel lehet elejét venni az indokolatlan felvásárlásoknak, ami mesterségesen teremt hiányt a piacon, s ez nemcsak a termelőkapacitások túlfeszítését indítja el, hanem az árak emelését is indukálja. Ha viszont országos szinten minden építkező számíthat — arra, hogy időben megvásárolhatja a szükséges anyagokat, akkor — leszámítva a szezonális ingadozást — folyamatosan töltődnek fel és ürülnek ki a kereskedők raktárai.

A kereskedők pedig úgy illeszkednek ebbe az új szereposztásba, hogy megszűrik az átvételi normákat, és nem lesznek „elnézők” az ágazati szabványok sem, amelyek még akkor készültek, amikor nem az volt a fontos, hogy jó legyen a cement, hanem hogy legyen valamilyen. A Tüzeptelepek is nagy rekonstrukciók előtt állnak, hogy a korszerű termékeket a tulajdonosaikhoz méltó módon tárolják. A kereskedők komplex szolgáltatásokon törik a fejüket, azt szem előtt tartva, hogy az építkezők válláról minél több terhet levegyenek. Így érkebe a feladatok lánc a fogyasztókhoz, akiknek érdeke elindította a termelői, kereskedői magatartás gyökeres megváltozását.

Sz. K.

# „Kell egy hely, ahová mehetnék”

Mindig bánt, bosszant, ha egy város arcát „pörsenésként” elcsúfítva látom. Kiváltképp, ha nagy múltú városban kevésbé érzem a hely szellemét, a sajátos hangulatot, ha vedlő vakolatú házak, piszkos parkok látványa szabdalja a képet, vagy ha eredetileg az ott lakó polgárok kikapcsolódását, szórakozását szolgáló vendéglők lezüllése apasztja a jó közérzetet. Efféle jelenségeknek nem vagyunk híján Debrecenben sem. Am ugyanakkor tanúi lehetünk a jó hírrevert gyarapító kezdeményezéseknek is, így például annak, hogy új arcot ölt lassanként a Batthyány utca. A megyeszékhely leendő sétálóutcáján (végre lesz már nekünk is!) a megfrissülés jeleit tapasztalhatjuk: szebb ruhába öltöztek a házak, új üzletek nyílnak.

Egyelőre még ott egy „pörsenés” a Batthyány-Béke sarkon, ez a Ludas Matyi névre keresztelt szerződéses üzlet.

— Problémás hely! — mondja lakonikusan dr. Zsírós Lajosné, az itteni, 42-es számú választókörzet tanácsosa. — Második tanácsadói ciklusomat töltve jól tudom, hogy több éve menyinyi bosszúságot, kellemetlenséget okozott már a környéken élőknek. Mennyi panaszt kell(ett) már továbbítanom az illetékesekhez, hogy végre nyugalom legyen! Úgy tiz után, főleg azonban a zárás körüli időben tetőfokra hágtott a „hangulat”.

— Ami magyarul szólva bömbölő mulatozást, ordítózást jelentett?

— Sokszor még ezeknél is cfrább dolgokat műveltek a „kedves” vendégek.

— Ön, mint tanácsos, hogyan próbálta orvosolni a bajokat a köznyugalom érdekében?

— Szóltam, szóltunk a rendőröknek. Amíg ott voltak, alábbhagyott a felszólított „jókedv”. Ertesztettük a tanácsot, annak kereskedelmi osztályát is. Intézkedtek is, egy órával lerövidítették a nyitva tartást. De hát mindez önmagában kevés.

— Nem volna hathatóbb lépés, sőt végleges megoldás?

— Nagy örömmel hallgattam meg a városi KISZ-bizottság ajánlatát, hogy létesüljön itt egy szeszmentes ifjúsági találkozóhely. En feltétlenül támogatom az elképzelésüket! S azt hiszem, az említett környék közönsége és idősebb lakói is örömezt fogadják majd a változást, ha sikerül nyelbe ütni a vállalkozást. Ugyanis az ideai farsangi időszakban újra megszaporodtak a csendháborítók, a rendbontók s persze a panaszkosok is.

náljon az IPK — ugyan az IPK pincéjét szeretnénk volna szeszmentes szórakozóhelyre alakítani, de túl nagy falat lett volna a számunkra. Nem bírtuk volna pénzrel... S bizonyára a klub fölött lévő lakások tulajdonosai sem örültek volna neki. Ezért keresni kezdtünk egy alkalmasabb helyet — a Ludas Matyi találtuk annak.

— Az üzletnek már van gazdája, a megyei vendéglátó vállalat.

— A vállalat vezetői nem zárközték el ajánlatunktól. Eddig rendben is volna a dolog, csak hogy nekünk legfőképpen a felszerelésre (magnóra, tévére stb.) van pénzünk. Ott pedig jelentős átalakításokat kell elvégezni.

— Vállalhatnánk a diákok társadalmi munkáját.

— Tettek is följajlásokat! Mindezek dacára is akadnak hitetlenkedők. Mint más ügyekben, miért épp e kezdeményezés körül ne

„csaholnának”. De hogy minél kisebb legyen lábunk alatt a szőnyeg, el kell mondani, több támogatója van az ügynek. A KISZ-esek egyébként kísérletképpen vágnak bele a Ludas Matyi-akcióba. Ha netán nem sikerülne, még mindig hasznosítható a hely más célra. A lényeg az, hogy a jelenlegi kocsmajelleg megszűnjék. Egyébként nemcsak szórakozni járhatnánk ide a fiatalok, hanem sokféle kisközösségi programot szervezhetnénk majd számunkra, taggyűléseket is tarthatnánk itt; a pince lehetne klub, az emelet pedig olcsó szobákból álló diákmotelnek, diákturisták moteljének adhatna otthont. De a sétálóutcán korozók előtt sem zárnák be az ajtókat a földszinten kialakítandó cukrászdában. Ahová szerződ-tethetnénk például egy neves cukrászt. Nemigen van Debrecennek ilyen, jól csendes névvel csalogató szórakozóhelye.

## Összefogás a jó közérzetért

Ezeket a lehetőségeket is számba véve helyeslően bólogat Véghe László, a megyei vendéglátó vállalat igazgatója.

— Ha hallotta is már, megismertem: mi támogatjuk a KISZ-esek kezdeményezését. Tudván azt jól, hogy valóban változtatni kell a Ludas Matyiban uralkodó állapotokon. Ennek terve már megfogalmazódott bennünk, mondhatni kapóra jött a fiatalok ajánlata. Persze ezt a városi tanácsnak, az alkoholizmus elleni bizottságnak s másoknak is támogatnia kell. Egyébként a tanács végrehajtó bizottsági ülése után, ahol Bényei Sándor fölvetette javaslatukat, leültünk beszélgetni, s Tier László elnökhelyettes szintén helyeslően nyilatkozott. Az alkoholizmus elleni bizottság országos szerve konkrétan, pénzzel is segít a közművelődési és ifjúsági alappól. Egy korán bezáró, kulturált helyet akarunk. Lenne ott bizonyos napszakban szeszmentes szórakoztatás, no és fagyaltkert, cukrászda. Kértek a KISZ-esek a pincét is. Nincs akadálya, hogy odaadjuk.

— Hogyan működtetnék a Ludas Matyit, továbbra is szerződéses formában?

— Természetesen. Föltételünk közt szerepel, hogy ha nem is hoz hasznót, de legalább nullszaldós legyen. Tehát semmiképpen sem lehet veszteséges. Külsejében a sétálóutca képébe illőnek kell lennie. S még egy „kell”: szeptembertől, a következő tanév kezdetétől üzemeltetni akarjuk. De ha lehetséges, már nyáron is fogadnánk itt a fiatalokat.

Nem ez lesz az egyetlen diaktanya Debrecenben. Véghe László másik, már születőfélben lévő létesítményről is tájékoztat:

— Hasonló korszerűbb, kulturált szórakozóhelyet telepítünk a hajdani Bikafürdő helyén, a Bajcsy-Zsibinszky utca elején. Ide korábban kínai éttermet terveztek, de azt másutt, olcsóbban fogjuk létrehozni. Ezt a diaktanyát diszkórendszerben működtetjük majd, 400 vendégre „szabjuk”: elsősorban süteményt, zsíros kenyeret, papírpoharakban üdítőt (legfőképpen könnyű sör is) árusítunk benne. Hogy zártabb klub vagy nyílt, vagyis nemcsak fiataloknak szolgáló hely lesz-e, azt a KISZ-esekkel egyeztetjük.

Már javában zajlanak a munkálatok az évtizedekig kihagyatlanul ásitó, majd egy ideig bútorraktárként „alkalmazott” Bikafürdőben. Eleddig a vendéglátók hatmillió forint értékben tüntették el a raktárnyomokat, most szigetelnek, utána pedig megkezdik a belső átalakításokat. Természetesen e diaktanya megszülésében sem csak a vendéglátó vállalatnak kell babáskodnia.

Még egyszer a lényeg: „pörsenés” tűnnek, tűnhetnek el ily módon a város arcáról, régi igényeket elégíti ki az egyéni kezdeményezés és a nyomában fölbuzgó összefogás. A jó közérzetért, a jó hírnévért. Ahogy egy popsám mondja: „Kell egy hely, ahová mehetnék”.

Sz. T. T.

## A 05 JELENTI

Március 20-26. között a megyében különösen tragikus következményű tüzesetek keletkeztek. Három személy, közülük egy kétéves kislány életét veszítette. Négyen pedig égési sérüléseket szenvedtek. Riadalmat keltek Debrecen lakótelepein a lépcsőházakban, személedobókban keletkezett tüzesetek és a gyermekek felelőtlen játéka. Felhívásunk ellenére az eldobott égő dohányneműk avartüzeket okoztak és például Tamásipuszta, Dombos-tanya, Biharnagybajom térségében az erdőt veszélyeztették.

Március 20-án 12.30 órakor Nyírcsádon a Kolozsvári út 13. szám alatti telken épült nyári konyhában a pb-gázpalack figyelmetlenül végzett szerelésekor keletkezett tűz. A gázpalack elzáró szelepe nyitva volt és a kiáramlott gáz a másik tüzhelytől meggyulladt. A tűz átterjedt a berendezési tárgyra és az épületszerkezetre. A tűz oltását megkísérlő tulajdonos égési sérüléseket szenvedett.

Március 20-án 20 óra 30 perc körül Debrecenben, a Szeremlei út 27. szám alatti családi házban a tűz a berendezést és a nyílászárókat rongálta meg, továbbterjedését a debreceni Állami tüzoltók akadályozták meg. A tűz keletkezési körülményeinek vizsgálatakor szándékosságra utaló nyomokat találtak.

Március 22-én a kora reggeli órákban Debrecenben, a Géza u. 5. szám alatti családi ház szobájában az olajkályha figyelmen kívül és szakszerűtlen kezelése miatt az olaj túlfolyt, a kályhán kívül is égett és nagy mennyiségű füst keletkezett. A lakásban egyedül tartózkodó idős tulajdonost hozzátartozói halva találták.

Március 22-én a déli órákban Hajdúböszörményben, a Csoma-kőz ut 12. szám alatti családi ház szobájában az olajkályha műszaki meghibásodása miatt keletkezett tűz, amely átterjedt a berendezésre és az épületszerkezetekre. A tűz oltását megkísérlő tulajdonos égési sérüléseket szenvedett. A tűz a helyi önkéntes tüzoltók oltották el. A kár várhatóan eléri a 30 ezer forintot.

Március 23-án délután Debrecenben, a MÁV Épület- és Hídfenntartási Főnökség kezelésében lévő faszervezetű pihenőhelyiség égett le és a tüzeset következtében egy dolgozó életét veszítette. A körülmények vizsgálatát a tüzoltóság és a rendőrség folytatja.

Március 25-én utólagosan jelentették be a Balmazújváros, Sas utca 1. szám alatti családi ház konyhájában keletkezett tüzesetet. A gáztüzhely sütőjében a szalonából kislútt zsír meggyulladt és a tűz átterjedt a berendezési tárgyra. A tűz a tulajdonos a szomszédok segítségével eloltotta, de közben égési sérüléseket szenvedett. A kár várhatóan eléri a 15 ezer forintot.

Március 25-én Püspökladányban, a Kőlcsey út 25. szám alatti családi házban a gáztüzhelyen melegeit étel kifutott, eloltotta a gázt, amely szabadon áramlott tovább. A gáztüzhely újragyújtásakor a légtérben felgyülemlett pb-gáz felrobbant, a robbanás következtében az épület összeomlott. A tulajdonos égési sérüléseket szenvedett, a kárért jelentés.

Március 26-án az esti órákban Debrecen-Józsa, Mező Imre úton az útviszonyok miatt elakadt Nysa típusú tehergépkocsiban keletkezett tűz. A tehergépkocsi motorterében és vezetőfülkéjében mintegy 40 ezer forint kár keletkezett.

## Ez is Debrecen



Vörös Hadsereg útja — Csonka templom



Tóthfalusi tér — Napló-székház

## Az „első fecske” a Batthyány-Béke sarkon

Kérdés tehát: siker koronázza-e a KISZ-esek megnyugtató megoldásnak tűnő kezdeményezését?

— Bizunk benne — ültet le Bényei Sándor, a debreceni városi KISZ-bizottság első titkára, miután bokros teendői közepette időt tudott szakítani beszélgetésünkre. — Annál is inkább, mivel azon a környéken igen sok a középiskola: a Tóth Árpád és a Csokonai Gimnázium, az építőipari szakközépiskola, a Makarenko és a Móra nevű viselő kollégium...

— Tehát nem kellene különösebben verbuválni a közönséget.

— Amúgy sem, hiszen a városban nincs egy igazi diaktanya. Ennek igényét a középiskolások már a tavalyi városi KISZ-küldöttgyűléseken is fölvetették.

— El egy ifjúságpolitika klub a Kossuth utcán.

— Azt már kínították a város tizenévesei. Eredetileg — hogy egységesen funkció-

## A THERMÁLBAN

### AZ ÖLTÖZŐBEN

Későn érkezett a tavasz. Március utolsó napjaiban jölesik az ember szervezeteinek egy kis furdós, „megáztatni” elgémberedett tagjait. Pénztárnál váltott jeggyel igyekszem az emeleti öltözőbe. Fehér köpenyes fiatal hölgy kéri jegyemet a bejárat előtt. Automatikusán átnyújtom a kis fehér cédulát és várom szekrényem kulcsát. Ekkor esik le a „tantusz”. Hiszen még nem az öltözőben vagyok. A kétszárnyú csapóajtó huzatot vet mögöttem, és már az öltözőben egy férfi kabinostól kapom a kis sárga korongra fűzött kulcsocskát. Idősebb úr érkezik utánam. Egymás melletti szekrényt „kiértékeljük” a jon”. Korukbeli fiatal lányeket. A kisöreg szerint

kedves gesztus a furdóvalalattól, hogy már az ajtó előtt egy ilyen szép, fiatal kislány kéri a jegyünket. Elgondolkodom magamban és attól tartok, valami másról lehet itt szó. Csak nem a belső kabinos az, akiben nem bízik munkáltatója és ezért a kettős ellenőrzés. Erre azonban gondolni sem merek. Lehet, hogy mégis a szomszédomnak volt igaza?...

### A VÍZBEN

Csendesen üldögélünk a medencében, végtagjainkat tornáztatjuk. Mellettiük tizenéves srácok tartják szóra egymást, magukra teszik a figyelmet. De egymás mellett székelyt amúgy csend honol a „tákapunk, „kiértékeljük” a jon”. Korukbeli fiatal lányeket. A kisöreg szerint

sze vannak, de a kama- a lehető legrosszabbat szok szemé már messziről derengő fényben középkokellő „fogadtatás” van kirü hölgy igyekszik a helylátásban. A terv pillanatok alatt elkészült a méltó üdvözlésre. Már mindannyian szent a belső részbe jut. A sejtjük, itt lesz valami. Egészen közel érnek a lányok. A fiúk hirtelen kimentek a medencéből, majd delfin módjára vetik magukat újra a vízbe, melynek csobbanása nemcsak azokat borítja be, akiknek szánták. A lányok visítóznak, talán még tesszik is nekik. De mások? Kirázzuk hajunkból a vizet és hallgatjuk a hangosbmondót: „A pihenni és gyógyulni vágyók édrekebe a medencékben uszni tilos!” Úszni? Igaz is, nem azt mondták, hogy ugrálni sem szabad...

### A GŐZBEN

Hering módjára vagyunk a gőzkamrában. A látásviznyokra az Utinform itt

hagyja a gőzkamrát. Mit mondja? En is leizzadtam...

### A ZUHANY

Üres zuhanyzófülkére várunk. Idősebb bácsik mossák magukról a szappanhabot s közben társalognak. Beszélgetésüknek óhatatlanul fültnüi vagyunk.

— Magának is reumája van? — kéri az egyik és kezével végigsimít derekán.

— Nekem? Nekem Heramovitom van! — mondja a másik huncutkás mosolyal.

A várakozók önkéntelenül egymásra néznek Ösz-zemosolygunk, jó látni ilyen fiatalos életkedvű öregeket. S ekkor ér benitéli meg a szituációt. Az hölgy annál sajátosabban fel, rajta a felirat: „Hemovit”.

Es ezek után mondja még valaki, hogy a gyártócége reklámkiadásai felesleges pénzkidobások.

Nagy Zoltán

# A megtalált út

## Az Építők Hajdú táncgyűjtésének műsoráról



Jelenet a műorból (Vencselli István felvétele)

Nagy és kanyargós utat tett meg a néptáncmozgalom is az emlékeztetés „fényes szelek” sodró lendületű, lelkes, szépségesen szép, az egyszerű emberek új honfoglalásának éveit óta. Boda István — jóval később — egyik kemény s egyben rezignált versében felpanaszolja, hogy „volt egy nemzedék, ne kérdezd hová lett...” Mégis kérdezem és felelek is rá: még itt van. Kétségtelen, többen elvérezték az életcsatákban, de — hála a hűségnek, az elkötelezettségnek és makacs kitartásnak, a java él, a nemzedék jó része munkát és már a stafétabotot is nyújtja a következő nemzedéknek (helyt-helyt át is adta). Debrecen és Hajdú-Bihar — most szűken csak a néptánc szempontjából — elejétől fogva jelentős (országos sugárzású) mozgalmat mondhat magáénak. Két kiemelkedő együttese, a Debreceni Népi Együttes és az Építők Hajdú táncgyűjtése pedig egyenesen uttörő szerepet kapott.

A közel negyvenéves út során többször is feltették a kérdést: merre menjen, milyen irányba fejlődjen — egyre modernebb viszonyaink közepette — ez az oly sok szépséget (a lélek és a test szépségét) felmutató nagyon alkalmas művészeti ág. Kísérletek követték egymást. Buktatókat? Igen. Bal volt? Nem. Így alakult, így kristályosodott a mozgalom. Kezdetben még „csak” az volt a cél, hogy a néptánc eredeti motívumkincsét átvegyük az éreketől, s minden változtatás nélkül a színpadra vigyük. Így is terjesztve a néptánc anyanyelvét. A hitelesség, az eredetiség volt szinte egyedüli kritérium. (Ez ma is feltétel!)

A kísérletezésben részt vett mindkét debreceni együttesünk is. (Különböző arányban és sikerrel.) Egyszer a balett irányába kacsingattak, másszor a feldolgozás nélküliséget erőltették, a színpad törvényeit figyelembe nem véve stb.

A Hajdú táncgyűjtés március 22-i műsora a hogyan továbbra meggyőző választ adott. A sokoldalú, hosszú éveken figyelmesen vezetett munka után — melynek során bevonta vendégeként az ország legjelesebb koreográfusait is — eldöntöttnek tűnik a néptáncmozgalom irányja. Ez a műsor a következők summázását inspirálja. Ami a zenében Bartók (mint korábban megvalósult modern zene — mely egyik ágon a néptáncból táplálkozott), az a néptáncban a Hajdú együttes műsorában egészében és részleteiben is megnyugtatóan megjelent. Mondani sem kell, hogy Bartók nevével nem abszolút színvonalat jelzem e műsor tükrözött felfogásnak, hanem irányát, elképzelésüknek már táncban megvalósult tartalmát-formáját. Ezekben a táncokban olyan szerkesztésben van jelen a továbblépés motívumszöve-

se, koreográfiája az aranyfedezettel, a hiteles, eredeti néptáncanyaggal, ami az új megtalálásának tenyvé mondatja velünk. S itt nem arányokról van szó, hogy például háromnegyed a „modern”, a „feldolgozott” s egynegyed a „hűségrege”, az eredeti néptánc alapokon nyugvó, jól színpadra állított koreográfia. Nem, arról van szó, hogy néptánc anyanyelvünkön, anyanyelvünkkel európai módon beszélünk magyarul, egy olyan ötvöztött táncnyelven, ami minőségileg különbözik az eredeti néptánc és minden más mozgásművészeti kategóriáktól. Már nemcsak „letáncolják” a jó, a színpad törvényeihez igazodó koreográfiákat, hanem gondolatokat, jellemeket, helyzeteket „táncolnak meg”, ábrázolnak. Itt már színeszi eszközök kerülnek előtérbe és a táncmotívumok rendszere „csak” eszköz, így a két ágazat egyenrangú. A mozgásművészek költészetét nemeseznek, konkrét mondanivalót hordozva. (Pl. Varga Gyula: Pünkösdő, vagy Bognár J.: Don Quijote c. művében.) A néptáncból származó alapmotívumokat egyéb mozgásokkal továbbfejlesztették, ezt szolgálja a korszerű gondolat szolgáltatásban álló zenekíséret is. (Vavrinecz Béla irányítása alatt.) Vagy csak a táncosok szájából hangzó, ritmust diktáló „zene”. (Pl. a Don Quijote vagy Kardos László Hivatlanok c. munkája egy részében.)

Egy-egy szám sikere vagy szerényebb hatása sok dologtól függ. Sokszor csak egy piciny részlet megoldottságának minőségétől. Egy rész, ötlet helyétől stb. A Kalotaszegi legényes és páros (Sefkócs A. munkája) kiváló, de a szám háromnegyede táján láttam felvillanni egy forgó motívumot (lányok), amikor a gyönyörű ruhák leginkább felmutatták szépségüket („kiterültek”), a fehér szín pedig alapot adott, amely még inkább „feldobta” e részt. A káprázat betöltötte ott és akkor az egész színpadot.

A művészet egyik legfontosabb kritériuma a hangulat megteremtése. Az együttes szabályait — enyhén szólva — be nem tartó (magyarul: folyton veszekedő) házaspár táncos vitája (Borló R.—Galambos T.: Jártató) egyik csúcsa az egész műsornak.

A műsor építkezését, folyamatoságát, „színházzzerűségét” külön is dicsérem. Profi vezetésű a technika is (világítás, hang). A versék: Dusa L. és Fucskó M. jók, szellemükben szerves kapcsolatot tartanak a műsor egészével. Ecsedi Zoltán mondta mindkettőt, melyből az első tűnt meggyőzőbbnek.

Mostanában a legkülönbözőbb műfajokban is igen szerény az aránya a humornak. A Hajdú együttes ebben is példamutató. Több munkájuk is erről tanúskod-

dik. (Vavrinecz—Kardos: Az üveg, Vavrinecz—Timar: Vételkedő, Bodnár Imre: Pontocska, Erdélyi Tibor: Verbunk.) Szellem volt, erőltetéstől mentes. Az eddigiekből talán kiderült, hogy az együttes valóban rátalált a továbblépés igazi útjára. S milyen könnyű ezt leírni, hogy „rátalált”, de mennyi munka, mennyi szellemi és fizikai veríték van emögött! Kardos László együttesvezető és segítői: Koroknai Katalin, Bodnár Imre és Vavrinecz Béla, valamint primások, ifjabb Szitai Gyula és kiemelkedő cimbalmosuk, Szitai Gyula nagy és szép munkát végeztek, nem utolsósorban a táncosok és zenekar egésze, s vendégként a Karikás népzenei együttes. Befejezésül még annyit szeretnék, ha ez a szép sok energia befektetésével készült műsor többször is a közönség elé kerülne.

Nagy László János

## Bach: János-passió

### Új hangverseny előtt a Kodály Kórus

A szélesebb körű elismerést is egyre inkább megérdemlő kórus vezetőjével, Strausz Kálmán karnagygyal ültünk le néhány percre az egyik próba után, a debreceni, Széchenyi utca 1. szám alatti próbatermük melletti szobában.

— A Nagytemplomban 1986 karácsonyán előadtam Bach-oratórium nagy sikere (alig plusz öt Celsius-fok terméremhőmérsékleten is ezernyolcszázann voltak kíváncsiak fellépésünkre!) batorít fel bennünket arra, hogy hasonló produkcióval álljunk közönségünk elé. Hagyományt szeretnénk teremteni: évente kétszer oratóriumot rendezünk, az április 10-i Kossuth-egyetemi bemutatónk, Bach János-passiója lesz az új évben az első ilyen fellépésünk. Célunk a bizonyítás: szükség van ránk. (Ami pedig az anyagokat illeti: hogy önmagát kifizesse a fellépés. A meghívott szövegeket ugyanis honorálnunk kell, mi magunk semmilyen anyagi haszonra nem tehetünk szert a passió elnevelésével...)

— Remek partnert találtunk a Kossuth-egyetem közművelődési titkárságában. Ennek munkatársa, Sulyok Géza kitűnő minőségű papírra ízléses plakátot tervezett. A gót betűk, a linóművészetek jól illeszkednek a kórusmű hangulatához. Szórálokat is készültünk: a plakát kicsinyített mását és a bemutatónk az egyetem aulájának székein elhelyezett ismertetőket kézhez kaptuk hallgatóságunk.

— Az előadásunk partnere az úgynevezett Debreceni Kamarakórus. Ilyen kórus nem létezik... Alkalmi együttes ez, Sántha Zoltán szervezte kitűnő szólisták-

# Hajnalban megszólaltak a dobok

## FILEP TIBOR ÍRÁSAI 1848-49-RŐL

Közirói műfajokban készült ez a huszonegy munkás. Helyzetrajzok, arcképek, elemzések foglalkoznak legnagyobb forradalmunk és szabadságharcunk eseményeivel, alakjaival, összefüggéseivel.

Százharmincegy év múlva sem érdektelenül? És épp a KISZ megyei bizottságának támogatásával? Fordítsunk a dologon. Nemzeti érdekek fűződnek ahhoz, hogy százharmincegy év múlva is, ma is kivételes becsülés öveze a haladást szolgáló erőfeszítést, küzdelmet, áldozatot. Legyen ez állandó eszmei és erkölcsi érték a gyorsuló változásban. Tudatosítani, meggyökereztetni kell minden nemzedékben, újra és újra. Különösen termékenynek ígérkezik ez, ha belül, a fiatalok közösségeiben magában indul és terjed. Vagyis az ifjúsági szervezet jól értelmezett feladatot teljesített a kiadásal.

Természetesen azért is, mert az írások maradéktalanul alkalmasnak bizonyultak a meggyőző és mozgósító szerepre. Filep Tibor tanult történész és irodalmár, gyakorló tanár és újságíró. Rádásúj évtizedek óta búvárkodik 1848-49 hiteles forrásaiban. Bőséges anyagból, gazdag eszköztárból válogathatott tehát. Élt is vele.

Noha tudományos alapozással dolgozott, végig népszerűsítésre törekedett. Közélebről az itt és most nevelkedő fiatalok fogékonyságához igazodva. Első helyre ezért a tárgyiaságot és az ésszerűséget állította, tények és okfejtések, érvek és cáfolatok, kérdések és válaszok formájában. Kerülte az ünnepélyességet, az érzelmiséget, a felszínes példalózást. Nem mintha lemondott volna a bensőséges hatásról. Tárgyiasággal és ésszerűséggel épp ezt célozta, minthogy végül egyének és közösségek sorsát ábrázolva, kiélezett helyzetekbe és izgalmas fordulatokba sűrítve. Így sorsokban, helyzetekben, fordulatokban testesült meg, bennük és

általuk bontakozott ki a személyiség mélyebb rétegeit is érintő hatás.

Innen nézve talán egységesebb lett volna a kötet az első rész, *A mi márciusunk* elnevezésű cikke nélkül. Erőssége ugyanis az események érzékelés rajzban, sokoldalú, friss és nemegyszer eredeti megvilágításában áll. Negyvennyolc tragikus hőseinek pályájában Filep Tibor a különböző eredetű, ám azonos irányú hajtóerőket nyomon követi. Eljutott ezzel a tiszta eszmei és erkölcsi választás és döntés köréhez, megmutatva elsőbbségét és magasabbrendűségét többek közt vérségi származás, anyagi érdek, személyes körülmény fölött. Történelmi és lélektanilag egyként kitűnő megoldás, ahogy az aradi tizenhárom vérpadra vezető útjában közönségek a forradalom és szabadságharc igazságának felismerését, vállalását jelölték meg, szemben ösztön és szokás korábbi eltérő igazságaival.

Ide kapcsolódott Görgey Artúr ügye is. Filep Tibor a fegyverletelt szükségesnek, indoklását politikai, katonai és erkölcsi igazságnak fogadta el. Bizonyítékokkal sem maradt adós. Hasonló új vonásokkal vázolta a forradalmi hadsereg állapotát, képzettségben és felszereltségben jobbnak ítéelve, mint eddig.

Népszerűsítésben és kutatásban nem holmi tetszélő hazafiaskodás vezette Filep Tibort. Felfogását magyarság és európaiság viszonyának keretében alakította ki. „Tudnunk kell, hogy Európa történelmében mikor milyen szerepet játszottunk — összegezte egy helyütt. — Sokszor álltunk a rosszabbik oldalon. Súlyos árat fizettünk érte. De 1848-49-ben itt, Kelet-Közép-Európában a magyar forradalom jelentette a társadalmi progressziót, és szelleme túlszárzott az ország határain.” Műve ebben is támpont lehet a mai kitekintésre, továbbgondolásra. (Debrecen, 1987)

Szekélyhídi Ágoston

### Az év slágere az iskolákban

# Készül a működési szabályzat

Két-három viszonylag csendes esztendő után az ideitánév megint jelentős változást hoz az iskolák életébe. Úgy látszik, hogy az évek óta tartó folyamatos korszerűsítés soron következő feladatai miatt a stabilitás a pedagógusoknak csak hő vágyuk marad, mert az újitá-

sok nem halaszthatók tovább.

Ismeretes, hogy tavaly szeptemberben hatályba lépett az 1985-ben elfogadott oktatási törvény, s az iskolai változások most ezzel vannak kapcsolatban. A törvény ugyan nem ir elő rövid távú, határidőhöz kötött változtatásokat az oktatási rendszerben, ez egyébként egy magas szintű jogszabálynak nem is lehet a feladata, ellenben gondoskodik mindazokról a jogi garanciákról, amelyek nélkülözhetetlenek az iskolák önállóságra épülő folyamatos továbbfejlesztéséhez.

Az iskolai demokrácia erősítése jegyében a törvény végrehajtásához készült miniszteri rendeletek az oktatási-nevelési intézmények hatáskörébe utalják a működésükkel, a szervezetükkel kapcsolatos kérdések jó részének szabályozását. Az előírások szerint az iskoláknak 1987. szeptember 30-ig kell készíteniük működési szabályzatukat, és az ideitánév neveléstudományi feladatai közül ez a munka az igazi, a nagy sláger.

Voltaképpen mi is az a működési szabályzat? Röviden azt válaszolhatjuk a kérdésre, hogy a nevelési-oktatási intézmények életét, munkarendjét helyileg szabályozó dokumentum, amely az iskolai munkát országosan keretbe foglaló rendtartás helyébe lép. Az oktatási törvény végrehajtásához kiadott miniszteri rendelet 13. paragrafusa hathatós segítséget nyújt a pedagógusoknak a szabályzatkészítés felelősségteljes munkájához. Nemcsak általános útmutatást tartalmaz, például, hogy milyen iskolai közösségek álláspontját kell figyelembe venni a szerkesztési munka során, s mi módon, hanem tizenkét pontban tételesen is felsorolja az iskolai életnek azokat a főbb mozzanatait, amelyekre a szabályalkotásban okvetlenül ki kell térni. Íme, mutatóban néhány ezek közül: az iskola vezetési szerkezete, munkarendje, a pedagógusok munkaköri feladatai, az oktató-nevelő munka belső ellenőrzése, fegyelmi kérdések.

Nagyon fontos előírása a miniszteri rendeletnek a következő: A működési szabályzatot az intézmény nevelői maguk készítik el, nem központi utasítást végrehajt-

va, hanem saját igényeik szerint, pedagógiai és társadalmi körülményeiknek megfelelően. A dokumentumot jóváhagyásra be kell mutatni az iskola irányítását ellátó tanácsi szervnek, amely a jóváhagyást csupán abban az esetben tagadhatja meg, ha a szabályzat jogszabályba ütközik. Az iskolai élet önállóságának rendkívül fontos biztosítója ez az előírás, hiszen egy esetleges tanácsiskola torzalkodás esetén a helyi vezetők nem packázhatnak a tanárokkal.

Minden iskolában igazi erőpróbat jelent ennek a nem mindennapi feladatnak a megoldása. Elsősorban az okoz nehézséget a pedagógusoknak, hogy a magyar nevelésügynek nincsenek idevágó hagyományai sem tartalmi, sem formai tekintetben. Néhány iskolában februárra, márciusra már elkészült — a hol végleges, hol csak ideiglenes működési szabályzat. De a legtöbb helyen feltűnően vontatottan halad a munka. Akadnak olyan közösségek is, amelyek arra számítanak, hogy majd mások elkészítik az okmányt, amit ők lemasolnak, némi módosítással.

A Művelődési Minisztériumban Spengler Györgyné csoportvezető úgy vélekedett, egyáltalán nem lehet csodálkozni azon, hogy az eddig túlszabályozott iskola most bizonytalan. Ma még sokan félnek az önálló döntéstől — állapította meg — s a vele járó felelősségtől, a kockázattól.

Végül is milyen a jó működési szabályzat? Erről kezdődött vita nemrégiben az ország nyilvánossága előtt a minisztérium oktatáspolitikai hetilapjának, a Köznevelésnek hasábjain. Az eddigi legérdekesebb ellenvetés a pedagógusok részéről: vannak olyan összetevői is az iskolai tevékenységnek, amelyek egyénes szabályozást igényelnek, ilyen például a teljesítmény osztályozása, az okmányok záradékollása, a fegyelmi eljárás. A minisztérium csupán elvi útmutatással veszt részt az eszmecsereben. Az első tapasztalatok azt mutatják, hogy a működési szabályzat elkészítésében a közvetlenül érdekelt, vagyis az iskolák adhatják egymásnak a legtöbb ötletet, a legtöbb kézzelfogható segítséget.

P. Kovács Imre



LABDARÚGÓ MNK

DMVSC-MTK-VM 2-1 (0-0)

Debreceni bravúr a Hungária körúton

Hungária körút, 1500 néző, v.: Kovács I. L.  
 MTK-VM: Petry — Huszár, Híres, Metzger — Kékesi, Balogh, Szalai, Orovecz, Turatóczy — Jován (Oroszki 39. p.), Boda.

Debrecen: Mező — Duró, Nagy, Takács, Plóka — Supka, Bücs, Szabó L., Sándor — Mörten, Szabó J.

Boda eltöltése lejárt, mégis erősen tartalékosan állt ki az MTK-VM: Gáspár, Bognár, Turner és Talapa hiányzott a vasárnapi csapatból, az akkor is távollévő Szeibertet és Vargát lecsúszta. A hazaiak kezdtek erőteljesebben. A 7. percben Nagy éppen Boda fejére "talalta" a labdát, aki besétált a 11-es pontig, de aztán gyatra lövést küldött kapura, és Mező könnyen védett. A 17. percben Bücs adott keresztbe a jobb szélről, Szabó L. látványos kapásigót akart rúgni, de 12 méterről eltévesztette a bal alsó sarkot. Egy percet rá Mörten 8 méterről fejezte kapura, Petry nagy bravúrral védett. Újabb egy perc elteltével Turatóczy szabadrúgását Balogh fejével küldte a kapu fölé. A 21. percben Balogh 20 méteres, óriási erejű szabadrúgására Mező fel sem tudta emelni a kezét, a labda a feje fölött a léce csattant. A 24. percben Boda ügyetlenkedett el nagy helyzetet, majd a 27. percben Petry bátor kifutással mentett Bücs elől. A 28. percben ismét Bücs—Petry párharc alakult ki, ismét a remekül védő fiatal kapus győzelmével. A 39. percben Jován Oroszki váltotta fel, s a félidő utolsó percében gólt is lőhetett volna, de 8 méterről hibázott.

főlt a kapu középebe emelt (1-0). Két perc múlva Supka futott el a jobb szélén, Petry rossz útemben jött ki, a debreceni játékos közepre adott, és Szabó J. — Hírestől szorongatva — az üres kapu középebe perditett (2-0). Egy perc múlva Kékesit Machos váltotta. A 72. percben Oroszki, Balogh, majd Boda hagyott ki elképesztő gólhelyzetet. A 75. percben kavardás után Machos elé pattant a labda, aki 3 méterről a tehetetlenül fekvő Mező mellett a bal sarokba helyezte (2-1). Teljesen beszorult a Debrecen, ám a fellazuló MTK-védelem mellett szinte perenként kerültek helyzetbe a vendégszárak. A 86. percben Duró sípszó után elrúgta a labdát, sárga lapot kapott. A 88. percben ismét sakk-matt volt a hazai védelem, Eücs próbálta átvenni a labdát Petryn, de fél métert tévedett.

Megbosszulta magát, hogy Verebes edző szinte valamennyi kulcsemberét pihentette. Leginkább Bognár hiányzott, mert nem volt, aki szervezze az MTK játékát. Turatóczy nem tudta megismételni vasárnap mutatott kiváló teljesítményét, így az MTK-VM alig-ált emlékeztetett a listavezetőre. A vendégek egy félidőn keresztül jobbára csak védekeztek, de amikor észrevették, hogy van keresni-valójuk, gyors támadásokkal használták ki a hazai védelem megingásait.

Jók: Mező, Szabó J., Szabó L., Mörten, illetve Híres, Szalai, Balogh.

További eredmények:  
 Pécs—Videoton 1-0 (1-0). Góllövő: Bérczy.  
 Ú. Dózsa—Haladás 2-1 (0-1). Góllövők: Katona, Rostás, illetve Bognár.  
 Ferencváros—Vasas 1-1 (1-0). Góllövők: Dukon, illetve Teodoru.

Kiváló sportszervezők és sportmunkások kitüntetése



Birinyi József balmazújvárosi sportfelügyelő kiváló eredményeket ért el a tömegsport- és szabadidősport-akciók szervezésében (Fotó: Szekeres Tibor)

Szerdán délután bensőséges ünnepségre került sor Debrecenben, a Helyi Önkormányzat Művelődési Otthonban. Hazánk felszabadulásának közelebbi évfordulója alkalmából tartották az összejövetelt, amelyen Nemes László, a megyei tanács ifjúsági és sportosztályának vezetője köszöntötte először a megjelenteket, többek között dr. Gyarmati Kálmánt, a megyei tanács elnökhelyettesét is. Ezt követően Horányi László, a Csokonai Színház színművésze Radnóti Miklós Himnusz a bekérő című költeményét szavalta el, majd Tóth Lajos, a megyei tanács ifjúsági és sportosztályának helyettes vezetője tartott ünnepi beszédet.

Az összejövetel végén dr. Gyarmati Kálmán kitüntetéseket adott át a sportmozgá-

lomban élen járó szakembereknek, sportvezetőknek, aktívoknak.

Az Állami Ifjúsági és Sporthivatal Kiváló Szervező Munkáért plaketjét kapta Debrecenből Ungvári János és Pócsi Zoltán, valamint Kondor Zsigmond (Nyírady), Lakatos János (Bagamér), Lövei Sándor (Nádudvar), Lengyel Mihály (Földes).

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa által alapított Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült Birinyi József (Balmazújváros), Kárai Lajos (Püspökladány), Kerti József (Nádudvar), Molnár György (Biharkezes), Mandula István (Debrecen), Prepuik Mihály (Hajdúdorog) és Szóke Béla (Debrecen).

Puskás Ferenc 60 éves

Ha egykoron közvélemény-kutatást rendeznének arról, kik voltak a magyar labdarúgás történetének legkiemelkedőbb alakjai, akkor Puskás Ferenc bizonyosan sok szavazatot kapna.

Az egykori legendás csatár ma ünnepli 60. születésnapját. Ritka eredményes pályafutása során ötször nyert magyar bajnoki címet, de a válogatott együtessel is számos nagy bravúrra lehetett büszke. Összefoglaló egyéniségként tartották számon a legendás „aranycsapatban”. Tagja volt az 1952-ben, Helsinkiben olimpiai aranyérmert nyert magyar válogatottnak, rá két évre pedig egyik vezéregyéniségnek bizonyult a svájci világbajnokságon az ezüstéremhez vezető úton.

Puskás Ferenc 1945. augusztus 20-án debütált a magyar címeres együttesben Ausztria ellen. 1956. október 14-én — szintén a hagyományos riválissal, Auszriával szemben — lépett pályára utoljára a magyar válogatott színeiben. A tizenegy év alatt 84 alkalommal válogatták be a legjobbak közé, és 83 gólt lőtt. Négyeszer spanyol válogatott is volt. Minden idők magyar válogatott játékosai listáján a harmadik helyen található. Csak a 100-szoros válogatott Bozsik József, illetve a 86-szoros nemzeti csapat tag Grosics Gyula szerepel Puskás előtt ebben a rangsorban.

Tizenhat évesen a Kispest együttesében mutatkozott be az NB I-ben, és az élvonalban négy alkalommal volt gólkirály. Utolsó bajnoki mérkőzésén — 40 évesen — 1967. júniusában húzott mezt: a Gijón—Real Madrid összecsapáson. Puskás Ferenc Spanyolországban is számos alkalommal villantotta fel kivételes klasszissát az Interkontinentális Kupát és BEK-et nyert Real Madrid tagjaként.

Születésnapja előestéjén, szerdán madridi lakásán hívta fel Puskás Ferencet Gáll András, az MTI munkatársa és gratulált neki.

— Jó érezni, hogy Magyarországon nem felejtettek el — mondta Puskás Ferenc. — Gyorsan elszálltak az évek. Huszonkét éven át futballoztam a világon, az élvonalban. Annak idején, 1945-ben Zsengeller Gyula, dr. Sárosi György még javában játszott, és amikor én befejeztem, már nem ismertem meg őket. Bobby Charlton volt a sztár.

— Hogyan telnek hétköznapjai? — Jelenleg „munkanélküli” vagyok. Tavaly novemberben járt el edzői szerződése Paraguayban. Az asuncioni Cerra Porteno csapatát irányítottam. Harmadik lettünk, mindössze egy ponttal lemaradva a bajnoktól. Azóta már sok helyről megkerestek. Nyárig (MTI)

várokat, majd akkor döntöttek. Az biztos, hogy nem Spanyolországban folytatott labdarúgás történetének legkiemelkedőbb alakjai, akkor Puskás Ferenc bizonyosan sok szavazatot kapna.

— A labdarúgás szerelmesei jól ismerik játékos-pályafutását. Az edzői talán kevésbé. Az utolsó húsz év során milyen eredményeket ért el szakvezetőként? — 1968-ban, Kanadában indultam el ezen a rögzített úton, majd a következő szezonban már a Panathinaikosnál voltam. A görög csapattal 1971-ben a BEK-ben és az Interkontinentális Kupában is második helyen végztünk. Második athéni tartózkodásom idején két-nak, rá két évre pedig egyik vezéregyéniségnek bizonyult a svájci világbajnokságon az ezüstéremhez vezető úton.

— A világ szinte valamennyi nagy futballistája volt játéktársa vagy ellenfele. Kiket becsült a legtöbbre? — Bozsikkal, Hidegkúti-val és Kocsissal kell kezdenem. Nemcsak azért, mert magyarok. De ugyanilyen jól megértettem magam a Real Madridban di Stefanóval és Gentóval. Az ellenfelek? Pelé, Garrincha, Beckenbauer, B. Charlton, Rivera, Mazzola... A régi gólkirály. Utolsó bajnoki mérkőzésén — 40 évesen — 1967. júniusában húzott mezt: a Gijón—Real Madrid összecsapáson. Puskás Ferenc Spanyolországban is számos alkalommal villantotta fel kivételes klasszissát az Interkontinentális Kupát és BEK-et nyert Real Madrid tagjaként.

— Legemlékeztetesebb mérkőzése, gólya? — Természetesen 1953-ban az Anglia elleni 6-3 a Wembley-ben, és az ezen a találkozón elért harmadik gól. Amit sajnálók: a világbajnoki aranyérem „kimaradt” az életemből.

— Hogyan látja a magyar labdarúgást 1987-ben, és mit tanácsolna az előrelépést segítő? — A magyar labdarúgás mindig jó volt, s a felemelkedés lehetősége most is adott. Nem szabad idegeskedni, kapkodni. Időt — akár 4-5 évet is — kell adni Verebes József szövetségi kapitányának. Őt egyébként személyesen nem ismerem, de a Rába ETO-val és az MTK-VM-mel elért eredményei figyelemre méltóak. Ne féljenek attól, hogy az esetleges pillanatnyi eredmények feláldozzák a biztos, megalapozott jövő érdekében. Be kell érnie a jelenlegi 18-24 évesek generációjának. Ez akkor is megtörténik, ha esetleg nem jutunk el a jövő évi Európa-bajnoki nyolcas döntőbe — mondta el jóslatként és befejezőül Puskás Ferenc.

**sport**  
 Sportrovat-ügyletes:  
 Fülöp Kornél  
 Ügyletes: 9-től 12-ig  
 Telefon: 17-152

**EREDMÉNYEK**  
 ATLETIKA  
 Mező OB, Dunakeszi.  
 Serdülők. Fiúk: (6 km): 6. Szilágyi (DSI) 19:51. — Csapat: 5. DSI.  
 Ifjúságiak. Nők: (3,5 km): Csapatban: 5. DSI.  
 KEZILABDA  
 MNK selejtező — a győztesek jutottak tovább.  
 Nők: Balmazújváros—Szojnok 6-27.  
 Férfiak: Püspökladány—Török-szentmiklós 28-20, Berettyóúj-falu—Kunhegyes 26-27.  
 SAKK  
 Országos egyetemi és főiskolai bajnokság, Budapest.  
 Nők: 2. Baranyai (Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem) 5, 3. Szikszay (Debreceni Orvostudományi Egyetem) 4,5 ponttal.  
 Férfiak: 3. Donka (Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem) 6,5 ponttal.  
 CSZÁS  
 Serdülők országos bajnoksága, Budapest. Több debreceni aranyjelvényes minősítést ért el, Ötvös Eva ezüstérmert szerzett.  
 Fiúk. 50 m pillangó: 8. Szekeres (D. Dózsa) 29.9.  
 Lányok. 50 m gyors: 5. Ötvös (D. Dózsa) 28.2, 8. Vietorisz (DSI) 28.76. — 100 m gyors: 2. Ötvös 1:00.96, ifjúsági aranyjelvényes. — 200 m gyors: 4. Ötvös 2:13.54, ifjúsági aranyjelvényes. — 50 m mell: 6. Vietorisz 36.65, 7. Sütő M. (DSI) 36.91. — 100 m mell: 6. Vietorisz 1:18.11, ifjúsági aranyjelvényes. 7. Sütő M. 1:19.16, ifjúsági aranyjelvényes. — 200 m mell: 4. Vietorisz 2:50.28, ifjúsági aranyjelvényes. ... 8. Sütő M. 2:55.52, ifjúsági aranyjelvényes. — 50 m pillangó: 7. Ötvös 31.68. — 100 m gyorsváltó: 4. D. Dózsa (Arval, Vietorisz, Sütő M., Ötvös) 4:49.8.

Kézilabda NB I/B és színes szabadidősport

Közgyűlést tartott a D. Közúti Építők

A D. Közúti Építők megtartotta közgyűlését, melyen az elmúlt két évben végzett munkáról, eredményekről adtak számot. Az elnökség beszámolóját a sportkör elnöke, Erdei István ismertette.

— Vállalatunk sportegyesületének a legutóbbi közgyűlés óta végzett munkáját alapvetően megvénynék és városunknak sportpolitikai koncepciója határozta meg, amely egyrészt biztosítani kívánta a minőségis sport lépcsőzetes építését, a tehetségek felfelé áramlását, másrészt dolgozaink tömegsportolási lehetőségének széles körű biztosítását kezdte Erdei István, majd így folytatta.

— Megítélésünk szerint egyesületünk már hosszú évek óta sikeresen elvégte ezeknek az elvárásoknak, hiszen az utánpótlás területén több tehetséges sportolónk szerepel magasabb osztályban. Ennek a ténynek azonban van egy szépséghibája is, hogy ezek a tehetségek nem mindig maradnak megyénk és városunk határain belül, amely elsősorban annak az eredménye, hogy még a mai napig is kiforratlan a sportegyesületeink közötti együttműködés.

— NB I/B-s női kézilabdacsapatunk — amely a minőségis sportot képviseli egyesületünknek — nem csupán az elmúlt két év során, de már hosszú évek óta igen rapidszökkenővel szerepel. Ez egyik oldalról visszavezethető a már korábbiakban említett okokra, más részről a szakosztályi munka folyamatosságát is megkérdőjelezi. Az 1985-ös bajnoki év kezdetekor meghatározott fejlesztési elképzelések — elsősorban a folyamatos erősítés — hatástalanok voltak, de ez a megállapítás érvényes az 1986. évi bajnoki idény egészére is. Megítélésünk szerint ez elsősorban annak következménye, hogy szakosztályunk mindig könnyen beletörődött abba, hogy van egy magja a csapatnak, amelyhez majd a tehetséges ifjúsági korú játékosokból a szakedző segítségével történik beépítés, és így a csapat erősítése biztosítható csupán az utánpótláskeretből.

nem a pályán nyújtott teljesítménnyel kaptunk 2 pontot — segítette csapatunkat ahhoz, hogy az NB I/B-ben szerepelhet 1987-ben is. Mindezekhez még hozzá kell tenni, hogy az NB I mezőnye meglehetősen szürke és közepes képességű csapatokból áll, eltekintve 4-5, a mezőny fölöttébb csapattól.

A továbbiakban a beszámoló a kézilabda-csapat tevékenységéről szól, taglalva a játékosok teljesítményét is, megemlítve, hogy Tóth József edző betegsége hivatkozva lemondott tisztségéről. Az egyesület utánpótlást nevelő bázisát kíván munkálkodni, együttműködve a DMVSC női NB I-es csapatával és a D. Sportiskolával. Időközben az NB I/B-s csapat szakmai irányítását Komáromi Akosné vállalta.

A szabadidősport tekintetében a beszámoló szerint is színes, eleven élet folyik. Jól szerepeltek a vállalat dolgozói, sportolói a tömegversenyekben. Férfi kispályás labdarúgásban, asztaliteniszben, úszásban, tekebén és teniszben voltak vetélkedők, versenyek, a női kispályás labdarúgó-csapat bejutott a Magyar Ifjúsági Kupa döntőjébe. Öröndetes, hogy a vállalat minden telepén rendelkeznek a sportoláshoz szükséges létesítményekkel, ezzel is hozzájárulnak az egészséges életmód folytatásához.

Több hozzászólás egészítette ki a közgyűlésen elhangzott beszámolót.

**TOTÓTANÁCSADÓ**  
 (A csapatok helyezése):  
 1. B.-csaba (11)—FTC (5) x,1,2 x,2 x x  
 2. ZTE (14)—MTK-VM (1) x,2 x,2 x 1 x,2  
 3. FC Homburg (16)—FC K. (7) x,2 x,1 2,1 x,1  
 4. Bochum (13)—Bremen (5) 1,x 1,2 x 1  
 5. Frankfurt (15)—Möncn. (9) 2 2 x,2 x,2  
 6. Leverk. (3)—Hamburg (2) 1,2,x 1,2 x,1 1  
 7. Ulm (16)—Osnabrück (6) 2,1 2,1 2 2  
 8. Bielefeld (15)—Darms. (2) x,2 x,2 1,x x  
 9. Asoell (13)—Verona (7) x x,1 x,1 x  
 10. Atalanta (15)—Juventus (4) x,2 2,x x 2,x  
 11. Avellino (10)—Milan (5) x,1 x,2 x,1 x  
 12. Empoli (14)—Napoli (1) 2 2 2 2,x  
 13. Catania (15)—Pescara (7) x,2 x x,1 1,x  
 14. Cremonese (4)—Messina (3) 1,x x,1 1,x 1  
 15. Parma (5)—Pisa (3) x x,1 x 1  
 16. Triestina (10)—Genoa (5) x,1 x x 1

SOROKBAN

Püspökladányban Róna-próbát rendeztek április 4-én, szombaton délelőtt fél 10-től. A próbára meghívták a távúzó és távfutó Schirilla Györgyöt.

Magyarország—Nagy-Britannia közti gyaloglóversenyt rendeznek április 5-én Békéscsabán. A magyar válogatottban, a nőknél helyet kapott a DUSE sportolója, Szabos Anikó, aki a 10 km-es távon képviseli majd hazánk színeit.

Véglegesen összeállították a tollasbáda ifjúsági Európa-bajnokságra — április 12-19. közi rendezik Varsóban — a magyar válogatott keretét. A D. Kínizsiból a nőknél Főrián Csilla és Karácsony Kinga, a férfiaknál Radácsi László és Siska Zsolt tagjai a keretnek.

A DMVSC atletikai női, férfi-versenyzőinek népes csoportja szerdán hajnalban elutazott a litvániai Vilniusba, edzőtáborozásra, ahonnan a tervek szerint április 12-én érkezik haza.

Hazaérkezett Romániából Kenyeres Ferenc, aki a héttagú magyar kerékpáros-válogatott tagjaként versenyzett Constanca környékén. Hatnapos országúti verseny volt, naponta külön-külön értékelték az eredményeket. Kenyeres helyezései, sorrendben: feladta, 16., 30., 26., harmadik, 15.

Tagfelvételt hirdet a Tocós Tömegsport Egyesület. Havi tagdíj felnőtteknek tíz, gyermekeknek öt forint. A tagok közt minden hónap végén ajándékot sorsolnak ki. A TTSE programjában a kultúra éppoly jelentős, mint a mozgás, a sport.

Április 6-án teniszturnírium kezdődik a nagyerdői egyetemi sporttelepen. A 10-15 éves lányok és fiúk a Kossuth Lajos Tudományegyetem Testnevelési Tanszékén jelentkezhetnek.





Kertes ház eladó. Debrece. Oláh K. u. 23. Erdéklődni Debrece. Haldó u. 12. VIII. 66. Mindennap du. 4-6-ig. Szabók.

2 szobás, komfortos családi ház a Gyepusor utcán eladó. „Napsgár” jellegre a kiadóba.

Eladom vagy elcserelem Nyirgelse, Zrínyi u. 24. alatt leve. 5 szobás, erkélyes, garázsos saját tulajdonom debreceni kertés házára. Erdéklődni a helyszínen.

Eladó 2 szobás, garázsos, kádfürdő, kis kertés családi ház beköltözhető. Solyom u. 128. Erdéklődni szombat, vasárnap egész nap a helyszínen.

Eladó Apafán 200 négyzetméter telek építéssel, vezeték víz és 780 V-os villany van. Megközelíthető a Lőrinc utcából. Erdéklődni Debrece. Hámán Kató u. 21. H. 9. a délutáni órákban.

Derecskék 47-es fűtő mellett 2 + fél szobás, központi fűtéses családi ház eladó. Műhely és ipari árammal ellátva. Erdéklődni Derecske. Tamásköztársaság u. 70. utatán.

Felcserelem 1 szobás, komfortos, garázsos, külön udvaros DTK lakásom és sámsóni gyümölcskertem, melynek kis ház, pince, víz, villany van. Debrecei kertés házzal + kp. és raffia. A lakás külön is elcserelehető két szobásra. „Szép kert” jellegre a kiadóba.

Nyirártonfalván, Kossuth u. 15. sz. alatt 1 családi ház 600 négyzetméter telekkel, azonnal beköltözhető eladó. Erdéklődni a helyszínen vagy Debrece. Bokányi D. u. 51. Tel.: 16-548.

Felújításra szoruló családi ház 180 négyzetméter telekkel telekárny eladó. Kínási u. 10. Erdéklődni Kínási u. 70. 17 óra után, háttal az udvarban. Virágok.

Eladó Csapókeri központban 2 lakásos, központi fűtéses családi ház Bátorhi u. 15. Erdéklődni lehet egész nap.

Derecskén, Vilant u. 20. sz. alatt levele telek alappal kész, eladó. Erdéklődni lehet Derecske. Petőfi S. u. vagy Mikepércs. Micsurin u. 20.

Eladó dombosi állomásnál 5 percre leve. 550 négyzetméter garázsos, villany van, hétfői házzal. Erdéklődni este a 25-336 telefonon.

Eladó Hajdúhadház, Pécs u. 5. alatti ház 375 négyzetméter telekkel. Erdéklődni Hajdúhadház. Mester u. 13.

Hajdúsámon, Dózsa Gy. u. 17. sz. alatti családi ház eladó. Erdéklődni: Debrece 20-305.

Hajdúsámonban keresek családi ház. Széchenyi u. 36. sz. alatt eladó.

9000 m<sup>2</sup> kcsz, 112 négyzetméter alapterületű, padlástér-beépített ház eladó kp. + OTP-átvállalással. Berettyóújfaluban. Bathány u. 7/A. Erdéklődni hétköznap 10 óra után, szombat, vasárnap egész nap a helyszínen.

Eladó 2 szintes, 3 szobás, központi fűtéses családi ház. Minden ipari, kereskedelmi tevékenységre alkalmas. „Fűtött garázs”. Jellegre a kiadóba.

Eladó kertés, 2 szobás, központi fűtéses családi ház, másfél szobás OTP-sz. beszámított. Erdéklődni este 5 óra után szabadszombat, kázar u. 16.

400 négyzetméter telek is házzal, telekárny eladó. Alsóváros. Mező I. u. 24. Váradiék.

Berettyóújfaluban, 1 emeletű házban, földszinten leve 2 szobás, hallos, garázsos magánulajdon háziszemzet eladom vagy OTP-lakásra cserelem. Megcéltámasztó reggel 8-10-ig. Nemzetőr u. 4.

Debreceben 8 km-re, műtőhöz 100 m-re, 800 négyzetméter telekkel, 2 szobás, központi fűtéses családi ház 400 négyzetméter telekkel. Esetleg 2 szobás lakást beszámított OTP-átvállalással. Cim. Ebes. Vörös Hadsereg u. 68., hétköznap 18 óra után.

200 négyzetméter kert eladó. Apafája u. 49.

Eladó Sárospatak, Mezőhegyes közeli kútvíz, szőlővel. Erdéklődni Debrece. Béke útja 7. sz. alatt. Zajácz.

Tanyán eladó 400 négyzetméter földdel, víz, villany van. Debrecei. Bellegről 1141. Házgyártás szomban.

Hajdúszoboszló központban 1628 négyzetméter, családi vagy társasház építésre alkalmas telek eladó. Erdéklődni telefonon, este 6 óra után: 26-807.

Díszesi út, Birkacsaládhoz közel, 200 négyzetméter hétéves telek 20 négyzetméteres faházzal (víz, villany, kerítés van), bérleti utca átadó. Erdéklődni: 19-329 telefonon 17 óra után.

Sürgősen eladó egy 2 szobás és konyhás családi ház melléképítéssel. 600 négyzetméter telekkel. Létvártes, Halom u. 56.

Eladó Debrece-Lóza. Fügetlenség u. 51. sz. alatti szoba-konyhás, melléképítéses ház. Erdéklődni Kiss Lajosnál mindennap.

Keclet. Nagyhegyesnél hétéves telek 20 ércerit eladó. Cim. Mudra János. Hajdúszoboszló. Bányász u. 32.

4000 négyzetméter telekkel ház eladó. Létvártes. Rákóczi u. 71. Erdéklődni Debrece. Mikepércsi út 19. Magyar.

Eladó 3 szobás, összkomfortos, étáztűtéses, kertes családi ház. Debrece. Gerely u. 18/B. Kerektelep.

Két családnak is alkalmas családi ház eladó. Kar u. 42.

Keclet partján borászatnyava olson eladó. víz, villany van. 16 közközelés. Erd. Gázvezeték u. 40.

Nyirártonfalván központban 110 négyzetméter, nagyobb részt kész ház minden elfogadható áron eladó vagy debreceni cserelehető.

200 négyzetméteres kertes ház, állattartásra alkalmas, eladó. Legányi u. 51.

Eladom Ebes központban levő 2,5 szobás, központi fűtéses családi ház 400 négyzetméter telekkel. Esetleg 2 szobás lakást beszámított OTP-átvállalással. Cim. Ebes. Vörös Hadsereg u. 68., hétköznap 18 óra után.

200 négyzetméter kert eladó. Apafája u. 49.

Eladó Sárospatak, Mezőhegyes közeli kútvíz, szőlővel. Erdéklődni Debrece. Béke útja 7. sz. alatt. Zajácz.

Tanyán eladó 400 négyzetméter földdel, víz, villany van. Debrecei. Bellegről 1141. Házgyártás szomban.

Hajdúszoboszló központban 1628 négyzetméter, családi vagy társasház építésre alkalmas telek eladó. Erdéklődni telefonon, este 6 óra után: 26-807.

Díszesi út, Birkacsaládhoz közel, 200 négyzetméter hétéves telek 20 négyzetméteres faházzal (víz, villany, kerítés van), bérleti utca átadó. Erdéklődni: 19-329 telefonon 17 óra után.

Hajdúsámon, Veres Péter u. 18. sz. alatt egy szobás lakás eladó.

Eladó 400 négyzetméter telekkel. Lakható ház és gazdasági épületekkel. Erdéklődni a helyszínen. Szepes u. 27. Mohácsiek.

Eladó tanya egy noid földdel, villany, víz van. Halap 206. szám. Erdéklődni (Tóth Imrén).

Vámospercen kétszobás, fűtőszobás ház kertészővel eladó. Vámospercs. Szabadság u. 8. Kobezda.

100-150 négyzetméter telek venni, gáz, csatorna, vízvezeték. Ajánlatokat este 6 óra után, 19-184 telefonon.

Háromszobás + egy szobás, összkomfortos ház garázzsal, 300 négyzetméter telekkel eladó. Gáz az udvarban. Csapókeri, György u. 40.

Zemplén-hegységben, Héjcsán 2 szoba, konyha, fűtőszobás hétéves ház eladó, vagy cserelehető. Gázvezeték u. 40.

Nyirártonfalván központban 110 négyzetméter, nagyobb részt kész ház minden elfogadható áron eladó vagy debreceni cserelehető.

200 négyzetméteres kertes ház, állattartásra alkalmas, eladó. Legányi u. 51.

Eladom Ebes központban levő 2,5 szobás, központi fűtéses családi ház 400 négyzetméter telekkel. Esetleg 2 szobás lakást beszámított OTP-átvállalással. Cim. Ebes. Vörös Hadsereg u. 68., hétköznap 18 óra után.

200 négyzetméter kert eladó. Apafája u. 49.

Eladó Sárospatak, Mezőhegyes közeli kútvíz, szőlővel. Erdéklődni Debrece. Béke útja 7. sz. alatt. Zajácz.

Tanyán eladó 400 négyzetméter földdel, víz, villany van. Debrecei. Bellegről 1141. Házgyártás szomban.

Hajdúszoboszló központban 1628 négyzetméter, családi vagy társasház építésre alkalmas telek eladó. Erdéklődni telefonon, este 6 óra után: 26-807.

Díszesi út, Birkacsaládhoz közel, 200 négyzetméter hétéves telek 20 négyzetméteres faházzal (víz, villany, kerítés van), bérleti utca átadó. Erdéklődni: 19-329 telefonon 17 óra után.

Belvárosi, 80 négyzetméteres, II. emeleti, 2 szobás, gázfűtéses tanácsos lakást cserélnék 1 + 2 fél szobás vagy másfél szoba + étkező táncsára. Raffinált kért. „Francis erdőnyes” jellegre a kiadóba.

Hajdúszoboszlón 2 szobás tanácsos lakásom debreceni tanácsos cserélnék. „Gázfűtéses máleleire” jellegre a kiadóba.

Hajdúnánás központban I. emeleti 2 szobás, étkező tanácsos lakás cserélnék debreceni tanácsos lakásra. „Búzavirág” jellegre a kiadóba.

Elcserelem 51 négyzetméteres, 2 szobás, összkomfortos. Hajdú Völgy utcai szövetkezet. Erdékegyeztetéssel. Kertváros város és környéke előnyben. „Családi ház” jellegre a kiadóba.

250 ezer Ft kp. + magas OTP-átvállalással lakásmegoldást keresek. „Bálimon” jellegre a kiadóba.

Nagyerdő környékén keresek háromszobás, elcserelem. „Keszpénztér” jellegre a kiadóba.

Tócskerten levő 5 és fél szobás tanácsos bérletlakásomat 2 kisebb cserélnék. Erdéklődni Debrece. 4. Sz. FMK. Tel.: 10-495.

Elszerelem 101 négyzetméter, Micsurin utcai 2,5 szobás házteljesítől lakásom 3 szobás főbérleti lakásra. Más megoldás is érdekel. „Lift-nincs” jellegre a kiadóba.

Eladó kétszobás, étkező, 51 négyzetméteres szövetkezeti lakás. 12 ezer Ft négyzetméter = 170 000 Ft OTP. Hajdú J. u. 14. VII. 59.

Elszerelem mikor 12 szobás, gázfűtéses telefont. II. emeleti tanácsos lakásom 2 + 2 fél vagy háromszobás, telefonos debreceni vagy szoboszlói tanácsos lakásra. Erdéklődni 18 óra után a 46-61-521 mikor 12 vagy a 16-005 debreceni telefonon.

Elszerelem vagy eladom mástól szobás, étkező, hitelmentes örökös lakásomat keresek családomra. Raffinált. Erdéklődni: Poroszló út 55. III. 12. 16 óra után.

Budapestben, városközpontban levő kétszobás, összkomfortos, gázfűtéses, vízvezetékkel, tanácsos főbérleti lakásom elcserelem debreceni meggyeztetéssel. Szabolcsi Miklós, 4300 Nyirárton. Debrecei u. 49.

60 négyzetméteres, 2,5 szobás szövetkezeti lakás a Vékertben eladó. Erd.: 27-492 tel. az esti órákban.

Elszerelem Kishegyesi úti, másfél szobás, 40 négyzetméteres, erkélyes, első emeleti, összkomfortos tanácsos lakásomat 2 + fél szobás vagy 2 + ebdfős, összkomfortos tanácsos lakásra. „IV. emeleti” jellegre a kiadóba.

Egyetemhez közel nyílt, 2 szobás (55 négyzetméter) örökös eladó. Erdéklődni: Hatvan István u. 8. sz. 2. 17 és 20 óra között.

Angol típusú sorházban 3 és fél szobás lakás beköltözhető eladó. Debrece-Lóza. Völgy u. 28/C. Erdéklődni egész nap szombant vasárnap.

Sürgősen elcserelem 3 szobás, új, tanácsos, telefonos lakásomat 1,5 OTP-re vagy szövetkezet, telefon szűkezzem. „Garázs megoldható” jellegre a kiadóba.

Debrecei 2 + 2 feles tanácsos lakásom másfél örökös lakásra cserélnék. „Petőfi tér” jellegre a kiadóba.

Elszerelem 1 + 2 fél szobás tanácsos, Domsz Kornyein levő, VI. emeleti, liftes, összkomfortos lakásomat keresek. „Könyvem” jellegre a kiadóba.

Zárt udvarban 8 lakásos, 5 szobás, földszinten társasház lakás garázzsal, kp. + OTP-átvállalással, fűtéses, könnyűtel eladó. Jelleg: „1988” a kiadóba.

Kétszobás, étkező szövetkezeti lakás eladó. Dózsa György u. 7. VI. 22.

Nagyerdőn, hatlakásos társasházban, földszinten háromszobás + étkező lakást garázzsal eladó. Erdéklődni 27-702. 18 óra után.

2 + 2 feles szövetkezeti lakásom elcserelem budapestre vagy kétszobás, Budapest. Minden megoldás érdekel. Bethlen u. 51. H. 8.

Kétszobás, garázsos tanácsos lakást cserélnék. Egyedül lakottra. „Mindent közel van” jellegre a kiadóba.

Kétszobás, 51 négyzetméteres, ötödik emeleti, György utcai szövetkezeti lakás és Menyhárt téri garázs együtt vagy külön-külön is eladó. „Írányár 800 000 Ft + OTP” jellegre a kiadóba.

Eladó 2 szobás, 55 négyzetméteres, II. em. szövetkezeti lakás. „Keszpénztér” jelleg vagy 28-420-as telefonon.

Elszerelem 2 + 2 feles szövetkezeti lakásom debreceni kertés, összkomfortos családi házra cserélnék. „Raffinált” jellegre a kiadóba.

1,5 szobás szövetkezeti lakásom Debrecen elcserelem. Dózsa Gy. u. 6. I. 7. Erd. 17 óra után.

Magas életjáradékot fizetnek szabad rendelkezésű lakásért. „Még-elvadás” jellegre a kiadóba.

Újkeri kétszobás, étkező lakást ugyanilyen típusú kertés, családi házra cserélnék, sima cserével, vagy kertés hasonlót veszek. „20 évnel régebbi építési ház nem aktuális” jellegre a kiadóba.

Berettyóújfaluban 3 és fél szobás OTP-örökös eladó vagy hasonló debreceni cserélnék. „Kiseb lakás is megfelel” jellegre a kiadóba.

Kétszobás, étkező szövetkezeti, IV. emeleti lakás eladó kespénztér vagy kespénz + OTP. „Mennyhárt J. tér 9. IV. 39.”

Hajdúsámon, Veres Péter u. 44. sz. alatt levő 1 szobás lakás plusz melléképítéssel sürgősen eladó.

2 szobás, nagy erkélyes, garázsos szövetkezeti lakást cserélnék 2 db másfél tanácsosra. „Nagy erkély” jellegre a kiadóba.

Elszerelem 2 szobás, ebdfős, IV. emeleti OTP-lakásomat 1 + fél szobás OTP-sre. Króniás u. 6. IV. 41. Erdéklődni minden este 4-től 7-ig.

Elszerelem 2 szobás, étkező, 54 négyzetméteres tanácsos lakásomat 2 kisebb, adok 250 négyzetméter kert nyaralóval. Pácon. Tel.: 29-204.

Elszerelem sárospataki, 67 négyzetméteres, két és fél szobás tanácsos, összkomfortos, I. emeleti lakásomat másfél, kétszobás debreceni tanácsosra. Dr. Bálinté, Sárospatak. Árpád u. 9. Tel.: 11-767.

Kétszobás családi ház eladó. Csapó utcai posta közepében, elcserelem tehermentes társasház örökös lakásra vagy eladom. „Fő közlekedés” jellegre a kiadóba.

Elszerelem Újkeri parki másfél szobás tanácsos lakásomat tőcskerten hasonlóra vagy kisebbre. „Csak tanácsos” jellegre a kiadóba.

Mátészalkai összkomfortos, másfél szobás tanácsos bérletlakásom elcserelem debreceni tanácsosra. Lehet 1 + 2 hálófülkés. Is. Gajdos Györgyné, Mátészalka, Balassi u. 41. 4700.

Eladó másfél szobás szövetkezeti lakás, Debrece, Csapo u. 92. X. 29.

Kiemelt övezetű 2 szobás, nagy konyhás, erkélyes, 54 négyzetméteres tanácsos lakásomat elcserelem. 1 másfél tanácsosra és 1 szobás, összkomfortos tanácsosra, az utóbbi csak a II. emeleti. „Raffinált” jellegre a kiadóba.

2 szobás szövetkezeti lakásom kp. + 190 ezer Ft OTP-vel eladom vagy elcserelem. 1 + 2 fél szobás OTP-s vagy szövetkezeti lakásra. Debrece, Hajdú J. u. 10. IV. 37.

Elszerelem 1,5 szobás, 35 négyzetméteres tanácsos lakásom hasonló töcskerti, OTP-sre. OTP + kp.” jellegre a kiadóba.

56 és 75 négyzetméteres, III. emeleti, garázsos OTP-lakások a Mikszáth K. u. és a Lehel utcaon eladók. Tel.: 19-480.

ALBÉLET

Boszkertben főbérleti néküli albérletet keresek hosszabb időre június költözéssel. „Fűtőszobás lakás előnyben” jellegre a kiadóba.

Kiadó egy szoba-összkomfortos házsz. Debrece. Nyil u. 10.

Egyedülálló nő 5 éves kislányával városközpontban 1 szoba-összkomfortos albérletet keres 2500 forintért vagy nyugdíjas néniel 1 szobát. Választ „Segítségük egymást” jellegre a kiadóba.

Debrece, Zengő u. 1. számú kertés házra átberlethez kiadó. Erdéklődni: Vámospercs. Zrínyi u. 36.

Egyszoba-étkezős (64 négyzetméteres) lakás-összkomfortos utcaon albérletbe apr. 1-jétől kiadó. Erdéklődni: Erzsébet u. 18. I. 7. Bodo-ny.

Két férfi részére bútorozott szoba kiadó. Apafi u. 11.

Külön bejárattal bútorozott szoba kiadó ideiglenesen vagy nyugdíjas, káros szenvedélyektől mentes, magányos, komoly nőnek. Lelevel „Hűségű park” jellegre a kiadóba.

Azonnal kiadó 1 szoba, konyha, torozva vagy am. Homok u. 125. térnél.

Kertes házban bejárattal, központi szoba fürdőszoba konyhahasználattal adó. Április 4. 16/A.

Kishegyesi út 46. alatt VI. emeleti, 16 néküli lakásom szoba kiadó. Ir. 2500 Ft. Erdéklődni: 25-716-os telefonon személyesen. Kossuth 38. szám alatt, riéknál, 18 óra után.

Egy szoba kiadó díktány vagy díktány. Erdéklődni végén. Bethlen u. 61.

Családi ház a részben bútorozott fűtőszoba kiadó. cen. Sámsón u.

### felvételt hirdet

az alábbi munkakörök betöltésére.

**GÉPÉSZETI VEZETŐ:** felsőfokú szakirányú végzettséggel.

**ÉPÍTÉSI MŰSZAKI ELŐKESZÍTŐ:** felső- vagy középfokú, építőipari szakirányú végzettséggel.

**ERDÉSZETI ÉS MEZŐGAZDASÁGI ÜGYINTÉZŐ:** szakirányú vagy középfokú végzettséggel, valamint vízügyi vagy építőipari technikumot végzett dolgozókat építéskivitelezői és szakágazati munkakörbe.

Jelentkezés: személyesen vagy pályázat alapján a szakmérnökség vezetőjénél.

### Rönkfeldolgozást vállal

20-tól 70 cm átmérőig bér munkában a

**KOMÁDI ÉPÍTŐ- ÉS SZOLGÁLTATÓ-IPARI SZÖVETKEZET.**

Telefon: Komádi 26.

### A Borsodi Sörgyár keres iparvágánnyal rendelkező termelőszövetkezetet

**bérmunka kapcsolat teremtése céljából.**

Jelentkezés: Borsodi Sörgyár, dr. Bogner Gyula kereskedelmi igazgató-helyettesnél vagy Birinyi István értékesítési osztályvezetőnél.

### A DEBRECENI ÉPÍTŐIPARI ÉS TERVEZŐ VÁLLALAT

képző- és iparművészeti ismeretekkel rendelkező, kereskedelemben jártas üzletvezetőt keres művészeti galéria vezetésére, debreceni munkahelyen.

Jelentkezni lehet írásban vagy személyesen Debrece, Darabos u. 9-11. sz. alatt a kereskedelmi ágazatvezetőnél.

### A KAPOS KERESKEDELMELI VÁLLALAT

illandó alkalmazásra és nyári idényre éves, egyenlőten munkaidőben történő foglalkoztatásra

felvesz 1987. VII. 16-án

Siófok-Kilitin megnyíló autós bevasárló áruházába

### szakképzett és gyakorlattal rendelkező szakképzetlen eladókat és pénztárosokat.

A szakképzetlen dolgozók átképzését biztosítjuk.

Szállásköltséget megtérítjük.

Éves egyenlőten munkaidő április 15-től október 30-ig tart.

Jelentkezni lehet a Kaposkeri központban, a munkaiügyi csoportnál (Kaposvár, Május 1. u. 57.) vagy Siófok, Bethlen G. u. 8. sz. alatt a kirendeltségen a vezetőnél.

### Juhtenyésztő kistermelők!

MINDEN HÉTEN

### bárányátvételt

TARTUNK

1987. február 16-tól

Szerdán: Balmazújvároson és Debrecenben Csütörtökön: Nádudvaron és Polgáron Pénteken: Berettyóújfaluban és Hajdúszoboszlón.

Az átvételt az átvételi helyen 7 órától kezdjük.

Fizetés: a mindenkori exportalapáron, a helyszínen.

Állattforgalmi és Húsiipari Vállalat

Debrecen

### „SUGÁR”

A lakosság és közületek részére a következő szolgáltatásokat végzi:

- víz, gáz, gőz, központi fűtés,
- asztalos és falpari,
- csatornatisztítás,
- bádagos,
- lakatos,
- villanyszerelő

javítási-felújítási és új munkákat garanciával.

Mélykút-fúrás és felújítás 400 m-ig 3 év garanciával és 20 százalék kedvezményrel, lakosság részére is.

Várjuk megrendeléseiket a következő címre: Debrecei AFESZ Sugár ipari szolgáltató szakszolgálat, 4027 Debrece, Hámán Kató u. 32. Telefon: 22-138.

### A TISZÁNTÜLI GÁZSZOLGÁLTATÓ VÁLLALAT

hajdúszoboszlói telephelyére

### újítási előadói munkakörbe

gépészmérnöki vagy gépész üzemmérnöki végzettséggel

újítási előadói vagy középfokú iparjogvédelmi tanfolyami szakképesítéssel, min. 5 éves gyakorlattal rendelkező munkatársat keres.

A jelentkezőnél előny az iparjogvédelmi előadói vagy újítási előadói gyakorlat, illetve a gázipari munkaterület.

Jelentkezni lehet személyesen a vállalat személyzeti és oktatási osztályán (Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 104.

Telefon: 52/60-004-204).

### A Görbeházai Béke Tsz

### Józsa autósboltja

telefon: Józsa 3., feltöltött akkumulátorok, új és futózt gumiabroncsok, felújított tehergépkocsifődarabok, autoápolási-felszerelési cikkek széles választékával várja közületi és magánüzemeltető vásárlóit.

A Debr

9 hű

Jelen

H-B

a

MU

min

hegeszt

minőség

ipari

Jelent

P

műszaki

gyártás-e

minőség

anyag

Jelentkez



**Magánzemélyek, közületek, figyelem!** Ha, eladni, ha venni akar, keress fel a debreceni használtgépjármű-forgalmazó és -bontóüzemünket. Készen állunk bizalmasan megvásárolni, átvesszük teher- és személygépjárműjeit. Eladásra kínálunk különböző típusú és évjáratú személy- és tehergépjárműveket, használt alkatrészeket. Információ, tájékoztatás telefonon: 52/20-099. Üzletkötésre várjuk telepünkön: Debrecen, Bellegelő 369. (A Miképesteri út repülőteremögött). Nyitva hétfőtől péntekig 7-16 óráig. AFESZ, Derecske.

Eladó 20 db NB-kapár méhekkel. Balogh József, Hosszúpályi, Kossuth u. 43.

Eladó Munkácsi-kép. Ecce Homo Nagysága vízszintes 106 cm, függőlegesen 76 cm. Erzsébet u. 26.

Megvételre keresek 4 vagy hattegyes fagyaltgépet. Mindentéle ajánlat érdekel, ármegegyezésre, „Gyöngyvirág” jellegre a kiadóba.

Uj Sekit sátrasútfutó eladó. Vasvári P. 18.

Singer PR 90 E tip. programvezérlésű szállyalás, szűkítő, poroton. B 30-as falazóanyagokat, 10-es választéka, söder, cement, mész, kőpor és cserép. Sámsoni út 26.

Vállalom mindentéle építési anyag szállítást, szűkítő, poroton. B 30-as falazóanyagokat, 10-es választéka, söder, cement, mész, kőpor és cserép. Sámsoni út 26.

10 állapothoz lévő napraforgószárló gépet veszek. Vidékre is értek meg. Villás Zoltán, Debrecen, Kulaas u. 54.

Emeltes gyermekágyat veszek. Otsán” jellegre a kiadóba.

**Esztergály 800-as és 400-as olcsón eladó.** „Régi típusú” jellegre a kiadóba.

**Költőgépek** készítése, OTP-hitelekhez ügyintézésel legelősebben, azonnal. Tel.: 19-152.

Folytonnyit, illatos olasz évelő szegfűpalánták színeket, tövenként 5 forintért kapható. Toronyi-kereszt, Békéscsaba, Botyánszki u. 27.

Privátot vennék pianót, szalonárnitúrát, zsinórát, régi risellós terítőket, ágyneműt, porcelánt, régi órákat. Levélre érte megyek. Berey-tyóújfalu, Zoia u. 21.

Elővevett csirke, F1-es 4 hetes eladó, vagy előlegezhető. Érdeklődni 13 órától. Kemény Zs. u. 10.

Parkettázást, csiszolást, lakkozást, szőnyegpadló-, PVC-ragasztást garanciával végezzük. Bacsai. Tel.: 11-301.

Parkettázást, csiszolást, PVC-ragasztást, ragasztást vállalkozó. Csáka István, Debrecen-lózs. Róna u. 21.

Sürgősen eladó 8000 főtől feljebb csirkenevelő-istálló, technológiával, kis pénzért, minden elfogadható áron. Érdeklődni: hét végén, Bodaszőlő, Guhér u. 9.

Bizonyosokat keresek nagyszobor eladásához. Székely Tibor, 4032, Debrecen, Pallag. Pf. 3807.

Öt hónapos kúvaszkölyök eladó. Fedeztetésen 75 cm magasú, kitérő kúvaszkanomán érdeklődni 10 óra után. Ebes, Ady E. u. 13.

Rotációs kerít kapu eladó. T—3—05. motorokérdeklő eladó. Kardos u. 27.

**Bontásra eladó 5 x 5,5 m, 2 helyiségű épület plusz üvege-renda.** Érdeklődni 17 óra után. Búzás Mihály, Április 4. utca 65.

**Gázvezeték palackkal eladó.** Ruyter u. 40.

**Garaszt vásárolok a Viola utca környékén.** Válasszveleket a kiadóba „Biztonság” jellegre.

Sullyesztett garázs az Újkerületben eladó. Tel.: 19-460.

10/120-as, 5/120-as motoros új kötépek, Skif sátras útfutó eladó. Hegedűs, Ságvári Endre u. 4. sz. Tel.: 25-320.

Eladó egy nagy telerüstmentű olajvezeték libatómó féttokozással és hozzá tartozó 500 darab libanok megfelelő fűzővel. Érdeklődni: Ebesen az Alor mellett 106 sz. MAV-óránál. Lenártok.

Automata vagy fél-automata présgepet vennék, mely por alapú alapanyagból cukortartalmú készítmény. Alkatrészek teljesítmény- és ármegegyezésre. „Cukorkakészítő 195 160” jellegre a debreceni Hirdetőbe.

Egy méter széles ro-tációs, új gyári kapa kis traktor után való 1 db multikár hátsóhid kerékkal eladó. Hajdú-nás, Hunyadi u. 97.

Eladó nagybecenű rakodó rendszerű guruló méhesház úresen, 60 db fűzővel. 10 keretes méhészeti áron. Hajdú-nás, Hunyadi u. 40.

Nyaraljon Lillafüreden kedvezményesen. 2 és 4 személyes szobák, konyha, fürdőszoba teljes berendezéssel, 10-14 napos váltással. „10 levegő 193 196” jellegre a debreceni Hirdetőbe.

**Hamvas Sárrejt Vizsgálóközpont Püspökládány,**  
azonnali belépéssel alkalmaz szakirányú végzettséggel és gyakorlati rendelkezéssel  
**helyő ellenőrt.**  
Jelentkezni lehet:  
Püspökládány,  
Rákóczi u. 14. Telefon 27.

**Kistermelők figyelem!**  
Metéltől fogva és karósból természetesen a szerződést megkötöttük.  
Részletes tájékoztatást Debrecen, Béke útja 35.  
A Vetőmag termelési osztályán adunk **Vetőmag-termelő és értékesítő Vállalat.** Debrecen

**A TISZAI VEGYI KOMBINÁT**  
jó kereseti lehetőség mellett férfi munkaeletet keres elsősorban **targoncavezetői** illetve **anyagmozgatói munkakörbe.**

A környéken lakóknak a napi bejárás, a távolabb lakóknak kényelmes munkaszállás biztosított.  
Jelentkezni személyesen a vállalat munkaerő-gazdálkodási osztályán lehet.  
Erdeklődni 3581 Leninváros,  
pf. 20 címen, vagy a  
(49)-21-019, 21-012-es telefonszámokon.

**A Hajdú Volán Vállalat**  
járműüzemeltetési üzemegysége pályázatot hirdet **autóbusz művezetői** beosztás betöltésére.  
A munkakör önálló üzemi szintű, amely kiemelt bérezést és prémiumot biztosít. Felvételre jelentkezhet autóbusz-jávitásban vagy gyakorlati rendelkezéssel, szakirányú közép- vagy felsőfokú végzettséggel dolgozó, aki alkalmas 300 darabos autóbuszpark nagyüzemi szintű javításának, karbantartásának irányítására.  
A pályázatot írásban kerjük az üzemegység vezetőjének megküldeni. Debrecen.  
Szobozsóló út 4-6. címre. Jelentkezési határidő: április 15.

**Magánzemélyek, közületek!**  
Bonyolítsák le **személygépkocsi vételét eladását a Leninvárosi Autójavító Vállalatnál**  
Minden típus, 0-3 éves is!  
Totálkáros gépkocsik értékesítése.  
Bizományos értékesítés.  
Minden héten szerdán versenytárgyalás.  
Cím: Leninváros, Szamuely út 3. Telefon: 49-11-265.  
Ügyszervező: Forgó Ferenc.

**A Hajdúszoboszlói Vörös Lobogó Tsz**  
1987. április 13-án 8 órakor **árverés útján értékesíti** az alábbi gépeket:  
2 db billenőplátós IFA, 1 db fixplátós IFA, 1 db IZS-2715, 1 db Nysa 522, 2 db MTZ 50.  
Az értékesítési akció a szövetkezet Hajdúszoboszló-Hajdúszovát között mentén lévő gépesítési központban lesz.

**A KISTEXT SOROKSÁRI TEXTILGYÁRA**  
**18 év feletti szakképzettlen női dolgozókat keres három műszakos szövő munkakörbe**  
A betanítás három hónapos tanfolyam keretében történik. Kezdeti időpont 1987. május 15. 4000 Ft hó béréssel, plusz 1000 Ft hó prémium lehetőséggel, előmeneteltől függően.  
Három hónap után teljesítménybérben dolgozik. Kereseti lehetőség 5000-10 000 Ft hó.  
Szállást komfortos bérleményekben biztosítunk, amely az első hónapban díjtalan.  
További hónapokban 300 Ft hó.  
Hazautazást az idevonatkozó rendeletek szerint biztosítjuk.  
Jelentkezni lehet személyesen írásban 1987. április 20-ig a személyzeti és szociális osztályon, Kiss D. Tibor osztályvezetőnél.  
1987. május 1-jéig mindenkit értesítünk a tanfolyammal kapcsolatos tennivalókról.  
Cím: Soroksári Textilgyár, 1734 Budapest XX., Marx K. u. 294. Telefon: 279-370 133 mellék.

**A DEBRECENI BAROMFI-FELDOLGOZÓ VÁLLALAT**  
**azonnali belépéssel felvez**  
nyomatványraktárba érettségivel rendelkező **anyagkiadót,**  
meghatározott időre szóló szerződéssel érettségizett adminisztrátort és a hűtőraktárba érettségizett férfi árukiadókat. Jelentkezés: Debrecen, Diószegi út 1. sz., munkajuttatási osztály.

Közületnek és lakosságnak **kárpítos-munkákat** kis tételben is **vállalunk**  
Megrendelés: **Bútoripari Javitó Kiszövetkezet,** Debrecen, Galamb u. 23-29. Telefon: 13-644

**Felajánljuk kapacitásunkat**  
generál kivitelezésben, üzletek belső felújítására tervezéssel együtt, exkluzív kiviteiben.  
**OMEGA—BAU Szakszoport,** Szabó K. u. 54. Debrecen,  
**Felsőfokú műszaki végzettséggel és szakirányú gyakorlattal meo-vezetői munkakörbe** munkatársakat keresünk. Jelentkezéseket „Vezető II.” jellegre a kiadóba kérjük leadni.

**HAJDÚ M. 1. ÉV**  
**A HAJDÚ MEGYEI ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT**  
4041 Debrecen, Kálvin tér 11. Pf. 1-202.  
**Felvételre keres:**  
Építőipari végzettségű munkavállalókat **generál műszaki előkészítő munkakörbe** a vállalkozási osztályra,  
**panélüzemi gyártás-előkészítő, valamint művezető munkakörbe** a házigyárba.  
Villamosipari végzettségű munkavállalókat **elektromos szerkesztő rajzoló munkakörbe** a tervezési osztályra.  
Jelentkezés: a személyzeti és oktatási osztályon,  
Kálvin tér 11. Telefon: 15-815.

**A Tiszántúli Gázszolgáltató Vállalat** hajdúszoboszlói központi telephelyére az alábbi munkakörökbe felsőfokú műszaki végzettségű munkatársakat keres — hálózati ügyintéző, feladata hálózati üzemeltetés. Korroszióvédelmi el-eljárás: aktív és passzív korroszióvédelem, rekonstrukciós vizsgálat (szakmérnök és korrosziós gyakorlati rendelkezők előnyben); készületek- és műszerek vizsgálata; feladata: gázvezeték- és tájéltatólaboratórium el-eljárás és analízisa. Bérés és gar-kezdmény a kollektív szerződés szerint. Jelentkezni lehet személyesen a vállalat személyzeti és oktatási osztályán (Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 184.) Telefon: (52) 60-004/204-es mellék.  
Érettségizett gyors- és géprőt alkalmaz a Debreceni Bútoripari Vállalatban a személyzeti vezetőnél. Kishegyési út 13. alatt. Telefon: 10-266.  
Kaba Nagyközségi Közös Tanács V. B. pályázatot hirdet igazgatási csoportvezető állás betöltésére. Fizetés a 11/1985. (XII. 17.) ABMH sz. rendelkezés alapján a 6221. sz. kulcsszám szerint, lakást biztosítunk. Az állás betöltéséhez az 1/1982. (V. 6.) MT—TH sz. rendelkezés 5. § (4) bekezdésében meghatározott iskolai végzettség szükséges. Személyesen a tanács el-eljárás vezetőjénél. Jelentkezni lehet személyesen.  
Teljes munkaidős (nem nyugdíjas) irodafelügyelő, valamint II. sz. telephelyre részmondós takarítót azonnal belépéssel felvételre. Jelentkezés: TRV Debrecen, Háman K. u. 72-74. sz.  
Felvételre keresünk közpénzügyi végzettséggel rendelkező minőségellenőrt, gyors- és géprőt, felsőfokú végzettségű üzemgazdálkodási csoportvezetőt. Tanter Debrecen, Háman Kátó u. 76.  
Műszaki Érdeszett felvételre keres mezőgazdasági gép-szerelő, karosszérialakatos, esztergályos és kömüves szakmunkásokat. Jelentkezés: Debrecen, Kartás u. 15.  
Felvesszünk több műszakos üzemeltetési műanyaggyártó üzemünkbe könnyű, jó körülmények közötti betanított munka végzésére női dolgozókat. Munkahelyi póték és emelt munkabérekkel. Vasszerkezeti, lemezelakatos munkára szakmunkásokat, két műszakos munkahelyre. Finommechanikai Vállalat, Debrecen, Szabadság útja 92.  
Autófényező, karosszérialakatos, hidraulikuszerelő, autókörmosás szerelő és gépjárműszerelő felvez a H-B. M.-i Tanács Építőipari Vállalat. Jelentkezés: H-B. M.-i Tanács Építőipari Vállalat szállítási üzeme, Debrecen, Galamb u. 4.

**Dolgozókat alkalmaznak**

A Debreceni Postaigazgatóság felvételre keres közigazgatási egyetemi és számviteli főiskolát végzettségű, továbbá munkajuttatási gyakorlati rendelkező jogász munkavállalókat. Bérés az Magyar Posta kollektív szerződése szerint. Jelentkezni lehet a Debreceni Postaigazgatóság munkajuttatási és oktatási osztályán, II. emelet, 258-as szobában vagy telefonon a 12-11/384. sz. melléken.  
Berettyó Vizsgálóközpont Társulás (Berettyóújfalu, Széchenyi u. 8. sz.) alatti alkalmazott felsőfokú végzettségű, debreceni székhellyel felelős tervezőket.  
Vizsgáló és -fűző Vállalat Debrecen, Monostoripályi út 29. felvez telep munkahelyre villanyszerelő, autóműködésű szerelésben jártas motorszereelő. Jelentkezés a munkajuttatási osztályon.  
Magas kereseti lehetőséggel egy műszakos munkaidőben finomkonfekció üzemünkbe varrodai szakmunkásokat felvesszünk. Debreceni Ruházati és Szolgáltató Kiszövetkezet, Debrecen, Simónfy u. 13.  
A MAV Építési Főnöksége Magasépítési Építészeti felvételre keres üvegező, villanyszerelő, vasbetonszerelő, központifűtés-szerelő, víz-, gázvezető, kömüves, bádós szakmunkásokat. Képzett munkakönyvi bejegyzéssel rendelkezők ne jelentkezzenek. Hetenként szabad szombat, utazási kedvezményt a családtagok részére is biztosítunk. Jelentkezés: Építési Főnökség, központ, Wesselényi u. 6.  
A Debreceni Vízmű és Gyógyfürdő Vállalat felvételre keres alapfokú tűzrendészeti vizsgával rendelkező munkavállalókat rendszert eladó munkakörbe, valamint műszaki egyetem vagy főiskolai végzettséggel vizellátási szakon végzett munkavállalókat művezetői munkakörbe. Jelentkezés a vállalat személyzeti és oktatási osztályán, Debrecen, Hatvan u. 12-14. IV. em.  
Maros szakmunkást főllásba felvez. Hét vezér u. 1.  
Vegyipari Szakközépiskola Debrecen, Csapó u. 29-35. 1 fő takarítót alkalmaz.  
Megyét, kiskereskedelmi boltlátozókat ismerő textil, fonál és konfekcióteremkét előállításához érő szakembereket keresünk. Nyugdíjast is. Fizetés árbevétel arányában. Jelentkezés csak levelelben, az önéletrajz és eddigi tevékenység ismertetésével. Montázs Kiszövetkezet, 11-0 Budapest, XIV. Egressz út 174.  
4 óras takarítót felvez a Megegyi Bíróság, Debrecen, Széchenyi u. 9.  
A GHP Közös Szerszámgár 2. sz. telephelyére keres jó kereseti lehetőséggel maros szakmunkást szerzőmunkások munkakörbe. Jelentkezni a vállalat Hungária Műanyag-feldolgozó Vállalat debreceni gyárában Kishegyési út 10. telephelyén, a telepvezetőnél.  
A Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskola kereskedelmi ágazatán végzett, kereskedelmi szervezésben jártas munkatársat keresünk. Bérés megegyezés szerint. „Szervezés” jellegre a kiadóba.  
A Lőrinci Textilipari Vállalat hajdúszoboszlói gyára, Hajdúszoboszló, Kínizsi tér 1., felvételre keres üzemrendészt. Főleg nyugdíjas rendőrt jelentkeztet várjuk. Fizetés megegyezés szerint.

H-B. M.-i Tanács Építőipari Vállalat felvételre keres ász-állvány, dugburkoló, festő, bádós, kömüves, vasbetonszerelő, földmunkagép-kezelő szakmunkásokat, valamint egyéb építőipari betanított és segédmunkásokat. Debrecen, Simónfy u. 34-36. sz. Debreceni Tartósítópári Kombiát felvételre keres: mérlegjavító lakatos, esztergályos, szerzőmunkás, lakatos, elektroműszerész, villanyszerelő szakmunkásokat, targoncavezetőket, férfi és női segédmunkásokat, konyhai kiscélt, vegyipari szakközépiskolát végzett szakembert szakmunkás munkakörbe, erősáramú villamosmérnököt, forgalmi könyvelőt, nyersárutvevőket közepfokú végzettséggel, adminisztrátorokat 3 műszakos munkakörbe a mérlegházba, a Balmazújváros, Derecske, Egyetem, nyugdíjas felvételre női munkatársakat betanított munkára. Ne jelentkezzenek azok, akik egy éven belül kétszer vagy annál többször változtatott munkahelyet.  
A Debreceni Minőség Szabó Ipari Szövetkezet Bővítési új üzembe felvételre keres éjjelőröt. Jelentkezés a rendezett vezetőjénel, Debrecen, Hatvan u. 55.  
A Biharkeresztesi Állami Gazdaság pályázatot hirdet a mezőgazdasági területen törzestenyésztő és hízalási vezető állások betöltésére. Követelmény: középfokú végzettség, legalább 5 év gyakorlat mindkét állás esetén. Fizetés a 25/1983. MEM sz. rendelet alapján, megegyezés szerint. Lakás megoldható. Jelentkezés írásban vagy személyesen a gazdaság központjában. Biharkeresztesi Állami Gazdaság, Biharkeresztes, Tel.: 25. Telex: 72 539.  
Posta oktatási központ takarítókat felvez. Jelentkezés: Galamb u. 16. sz. Üzemeltetési csoportnál.  
Debrecen Megyei Városi Tanács Egészségügyi Intézménye bőlesődébe és takarítókat vesz fel. Debrecen, Erzsébet u. 24/A. munkajuttatási osztály.  
Egyszerűt Szociális nézvény mosodája egy műszakos munkahelyre mosómestert vesz fel. Debrecen, Kishegyési út 88., mosodavezetőnél lehet jelentkezni.

A Tiszántúli Gázszolgáltató Vállalat hajdúszoboszlói központi telephelyére az alábbi munkakörökbe felsőfokú műszaki végzettségű munkatársakat keres — hálózati ügyintéző, feladata hálózati üzemeltetés. Korroszióvédelmi el-eljárás: aktív és passzív korroszióvédelem, rekonstrukciós vizsgálat (szakmérnök és korrosziós gyakorlati rendelkezők előnyben); készületek- és műszerek vizsgálata; feladata: gázvezeték- és tájéltatólaboratórium el-eljárás és analízisa. Bérés és gar-kezdmény a kollektív szerződés szerint. Jelentkezni lehet személyesen a vállalat személyzeti és oktatási osztályán (Hajdúszoboszló, Rákóczi u. 184.) Telefon: (52) 60-004/204-es mellék.  
A Debreceni Közlekedési Vállalat raktárkezelőt keres felvételre. Raktár-gazdálkodási tanfolyammal rendelkezők előnyben. Debrecen, Blahány u. 2.  
Az Agrártudományi Egyetem kísérleti telepe társadalombiztosítási ügyintéző munkakör elváltására képesítéssel rendelkező dolgozót alkalmaz meghatározott időre szóló szerződéssel, azonnali belépéssel. Jelentkezés a kísérleti telephely gazdasági vezetőjénel.  
Az Agrártudományi Egyetem kísérleti telepe kisméretű egységbe gépesítéssel rendelkező közlekedésszerelő szakon végzett dolgozót műszaki felkészítéssel előadói munkakörbe. Jelentkezés: Hajdú Volán, műszaki osztály, Debrecen, Szoboszló út 4-6.  
Szállítási ügyintéző—gépkocsis eladói munkakör betöltésére központi iskolai végzettséggel és szakirányú képzettséggel rendelkező munkavállalót keres a Debreceni Bútoripari Vállalat. Jelentkezés a személyzeti vezetőnél, a Kishegyési út 13. alatt. Telefon: 10-266.  
Munkavédelmi vezető—tűzvédelmi eladó kapcsoló munkakör betöltésére közepfokú munkavédelmi képesítéssel, valamint középiskolai végzettséggel, valamint rendelkező munkatársat alkalmazunk. Személyes megjelenést várunk, mely alkalmunkon egy önéletrajzot is. Címünk: Debreceni Bútoripari, Kishegyési út 13., személyzeti vezető. Tel.: 10 266.  
A Hajdú Megyei Állami Építőipari Vállalat szállítási osztálya felvez 1-174-es rakodógépre kezelőket. Jelentkezés a házigyárban, a szállítási osztályon, Debrecen, Balmazújvárosi út 10.  
Derecskére helyi lakosú egységvezető felvez a Hajdú-Bihar Megyei Tanács Temetkezési Vállalat. Jelentkezés: Debrecen, Arany János u. 40., munkajuttatási osztály.  
A Hajdú-Bihar Megyei Tanács Gyógyszeripari Központ felvételre keres műszaki anyagraktárba raktárvezető állás betöltésére. Az állás betöltésének feltétele: közép- vagy felsőfokú raktárgazdálkodási szaktanfolyam és legalább 10 éves szakmai gyakorlat. Jelentkezés személyesen a gyógyszeripari központi hálózatfejlesztési osztályon, Debrecen, Kossuth u. 12-14.  
A Hajdú-Bihar Megyei Államigazgatási és Hűsípári Vállalat felvételre keres vegyipari technikus minősítéssel rendelkező munkatársat. A jelentkezést írásban (önéletrajz csatolással) a vállalat munkajuttatási osztályra, Debrecen, Vágóhid u. 9. felvételre várjuk.

A Kélet-magyarországi MEH Nyersanyag-hasznosító Vállalat felvételre keres mérlegképes könyvelői végzettséggel értékmérési csoportvezetőt, közgazdasági technikum végzettséggel, központi könyvelői, mikroszámítógépes gyakorlati adatrögzítő. Jelentkezni lehet a számviteli osztályvezetőnél, Debrecen, Külső vásártér 3.

**VILÁG PROLA**  
**HA. BIH**  
XLIV. ÉVFOLYAM  
79. SZÁM  
ARA: 1,80 FO  
1987. IV. 3., PÉNTEK  
**A MAGYA**  
**Előszó**  
**Egész**  
**Hajdú**  
Csütörtökön...  
rült sor Hajdú...  
új egészségüg...  
zét átadási ü...  
Attiláné, a v...  
nőke köszönt...  
lenteket, közt...  
Judított, a...  
elnökhelyettes...  
Imre egészség...  
kárt, Sikula...  
megegyi párt...  
titkárat és dr...  
a megyei tan...  
Ur Attiláné...  
vaiban felszám...  
évfordulójáról...  
nek, és elmon...  
nek az intézm...  
rejtőben m...  
repet vállalat...  
városkörnyéki...  
kői.  
Dr. Csehák...  
beszédében k...  
a hajdúszobos...  
ház megvalós...  
lontos szerepe...  
hogy elsőnek...  
lakossági kötv...  
tak ki egy év...  
tezmény megv...  
kedében. A...  
kötvényben 14...  
tot jegyzett...  
minisztereln...  
asszony hangs...  
Hajdúszoboszló...  
kezdemenyész...  
vel meg egye...  
sem dicseked...  
ban. Talán e...  
a hatása a...  
lakosság meg...  
jának fogja e...  
ményt. Erdek...  
lette meg d...  
dit, hogy ebb...  
intézetben m...  
ben tilos a...  
ami az itt do...  
dás vállalása.  
Dr. Csehák...  
vetően átadta